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ФАКУЛТЕТ ЗА ДЕТЕКТИВИ И КРИМИНАЛИСТИКА  - 
ЕЛАБОРАТ ЗА УСОГЛАСУВАЊЕ 

1. Карта на високообразовната установа 
Карта на високообразовната установа 

Назив на високобразовната 
установа 

Европски Универзитет – Република Македонија 
Факултет за детективи и криминалистика 

Седиште Скопје
Вид на на високобразовната 
установа 

Приватна профитна

Податоци за основачот (на 
приватна високообразовна 
установа) 

Проф. д-р Бојо Андрески

Податоци за последната 
акредитација 

Решение за акредитација на прв циклус бр. 12 од 
13.05.2008   

Студиски и научноистражувачки 
подрачја за кои е добиена 
акредитацијата 

Одбрана и Безбедност

Единици во состав на 
високобразовната установа 

1. Факултет за економски науки  
2. Факултет за информатика  
3. Факултет за правни науки  
4. Факултет за политички науки  
5. Факултет за арт и дизајн  
6. Факултет за детективи и криминалистика  
7. Факултет за стоматологија 

Студиски програми што се 
реализираат во единицата која 
бара проширување на дејноста со 
воведување на нова/и студиска/и 
програма/и  

Детективи и криминалистика

Податоци за просторот наменет 
за изведување на наставната и 
истражувачката дејност 

ЕУРМ располага со вкупна просторна 
површина од 14.720 м2 (12.503 м2 во Скопје и 2217 м2 
во Охрид) поделен на неколку целини: простор за 
изведување на наставата, простор за индивидуална 
истражувачка работа, библиотека, ректоратот и 
другите служби на Универзитетот, заеднички 
простории, како и помошен и технички простор. 
Наведениот простор е сместен на Булевар "Климент 
Охридски" бр.68, Скопје и во Охрид на ул. 
"Македонски просветители" бб. Факултетите 
располагаат со најсовремени помагала и техничка 
поддршка за изведување на предвидените програми. 

Од овој простор на Универзитетот, Факултетот 
за детективи и криминалистика користи повеќе од 1/7 
од вкупниот простор. Доколку се сумира наведениот 
простор, произлегува дека Факултетот за детективи и 
криминалистика располага со повеќе од 1000 м2, што 
несомнено говори дека Факултетот не само што 
располага со доволен обем на простор, туку дека 
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истиот е современо уреден за несметано изведување 
на наставниот процес. Подетално за ова види во точка 
бр. 14. 
 

Податоци за опремата за 
изведување на наставната и 
истражувачката дејност 

Библиотеката на Европски универзитет – Република 
Македонија располага со повеќе од 4.000 публикации 
(монографски, сериски публикации, магистерски 
трудови, докторски дисертации, како и 1.500 
истражувачки статии од домашно и странско потекло. 
Пребарувањето на библиотечниот фонд е овозможено 
преку компјутер. Според богатството на книжниот 
фонд (бројноста, разновидноста и актуелноста) од 
областа на безбедноста и одбраната, оваа библиотека 
зазема значајно место меѓу високошколските 
библиотеки во Република Македонија.  
 

Број на студенти за кој е добиена 
акредитацијата 

200 (двеста)

Број на студенти (прв пат 
запишани) 

78 (седумдесет и осум)

Број на лица во наставно-научни, 
научни и наставни звања 

7 (седум) лица 

Број на лица во соработнички 
звања 

3 (три) лица

Внатрешни механизми за 
обезбедување и контрола на 
квалитетот на студиите 

Согласно Законот за високо образование, член 77, 
Европскиот универзитет врши самоевалуација на 
единиците на Универзитетот. Самоевалуацијата ја врши 
комисија во чиј состав влегуваат е претставници од 
Факултетот за детективи и криминалистика. Условите и 
начинот на вршење на самоевалуацијата се одредени со 
Статутот на Универзитетот. Членовите на Комисијата се 
избираат на тајно гласање од Сенатот на Универзитетот, 
односно наставно-научниот совет, од редот на 
наставниците со мандат од четири години како и од 
претставници на студентите со за време од две години. 
Комисијата самоевалуацијата ја врши според Упатството 
за самоевалуација и обезбедување и оценување на 
квалитетот на високообразовната установа кое го донесе 
Сенатот на Универзитетот. Самоевалуацијата се 
спроведува секоја година, а во постапката се зема предвид 
и оценката дадена од страна на студентите.   

Податоци за последната 
спроведена надворешна 
евалуација на установата 

-
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2.  Одлука за усвојување на студиската програма од Наставно- 
научниот совет на единицата. Дадена во прилог 
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3.  Одлука за усвојување на студиската програма од Ректорската 
управа или Универзитетскиот сенат односно  Советот на научната 
установа. Дадена во прилог 
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4. Научно- истражувачко подрачје, поле и област, каде припаѓа 
студиската програма  
Научно-истражувачко подрачје:  
Општествени науки (5),  
Научно поле: 
Одбрана (515) и   
Безбедност (516) 
Научна област: 
Политички системи (51502) 
Интегрална безбедност (51503) 
Етиологија на загрозување (51504) 
Цивилна одбрана (5105) 
Управување и командување (51506) 
Друго (51511) 
Општа криминалистичка теорија (51600) 
Криминалистичка методика (51601) 
Криминологија (51603) 
Кривично-процесно право (51605) 
Криминалистичка медицина (51606) 
Криминалистичка психологија(51607) 
Друго (51610) 
 
 
 
5. Вид на студиската програма (академски или стручни студии) – 
академски 
 
6. Степен на образование (прв односно втор циклус)  - прв циклус 
 
 
7. Цел и оправданост за воведување на студиската програма 

 
Дејноста на Факултетот за детективи и криминалистика е дефинирана со 

структурата и содржината на студиските и предметните програми кои ќе се изучуваат, 
донесени од страна на нејзиниот основач. Факултетот за детективи и криминалистика 
гарантира континуирана едукација, која ќе им биде овозможена на сите студенти, а 
воедно нуди и широк спектар на наставни предмети од детективската област и 
обезбедувањето на имот и лица. Дел од нив ќе се одвиваат преку теориска настава, а 
дел преку практична обука, со што се овозможува квалитетно подготвување на 
студентите за извршување на задачи од областа на детективската проблематика и 
обезбедувањето на имоти и лица. 
 

Целта на Факултетот за детективи и криминалистика е сите студенти да се 
здобијат со соодветна квалификација и со способности кои ќе им помогнат во 
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детективската дејност и обезбедувањето објекти и лица како и продлабочување на 
нивните знаења во конкретни научни области.  
 

Приоритетна задача на Факултетот за детективи и криминалистика е да го 
подготви образовниот процес т.е. професионализација и специјализација на студиите 
со помош на меѓусебна соработка со други слични по дејност високообразовни и 
научни институции, како и образување на компатибилност со развојните насоки во 
европското високо образование.  
 

Воедно, дејноста се насочува и кон истражувачка работа која е тесно врзана за 
практиката, што подразбира едукацијата и практиката да се оформуваат интерактивно. 
  

Со ваквата студиска програма процесот на едукација на идните  дипломирани 
детективи покрај тоа што ќе биде меѓународно ориентиран, а сепак базиран на 
потребите во Р. Македонија, ќе значи и разбирање на актуелните процеси во регионот 
и целосно почитување на начинот на живеење во нашата држава. 
            

Ваквата организираност на факултетот овозможува и отворање на втор циклус 
на студии од областа на безбедноста и криминалистичките работи. 

 
8. Години и семестри на траење на студиската програма;  
три години – шест  семестри 
 

9. ЕКТС кредити со кои се стекнува студентот;  180  ЕКТС 
 

10. Начин на финансирање, а за приватните високообразовни и 
научни установи и доказ за обезбедена квалитетна финансиска 
гаранција за студиската програма.  

 
 Студентите сами го финансираат своето студирање. Цената за 
студирањето ја утврдува Управниот одбор на ЕУРМ. Финансиска гаранција за 
сите студенти на ЕУРМ е обезбедена од Комерцијална банка, А.Д. Скопје. 
Истата е доставена до Одборот за акредитација со претходни елаборати. 
 

11. Услови за запишување  
 

            Право на запишување во прва година на прв циклус на студии имаат: 
Кандидатите кои завршиле четиригодишно средно образование пред учебната 
2007/2008 година (без матурски испит); Кандидатите кои завршиле средно 
образование во странство; Кандидатите кои завршиле средно образование на 
странски јазик во РМ и кои полагале меѓународни испити како замена за матура; 
Право на упис во вториот и третиот уписен рок имаат и кандидатите кои 
положиле училишна матура во гимназиско образование или завршен испит по 
завршено соодветно стручно средно образование со четиригодишно траење, 
доколку во првиот уписен рок не се јават доволен број кандидати кои ги 
исполнуваат условите за запишување, предвидени со Конкурс.  
  Селекцијата на пријавените кандидати ќе се врши преку успехот 
остварен во средните училишта (60%) и успехот од матура (40%), кој што може 
да изнесува најмногу 100 поени.  Со конкурсот за запишување што го објавува 
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Факултетот за детективи и криминалистика има дополнителен услов за 
кандидатите а се однесува на проверката на психофизичките способности кои  ги 
утврдува стручен лекарски тим. Кандидатите се запишуваат како студенти со 
самофинансирање на студиите.  
Бројот на студенти кои се запишуваат изнесува 200 студенти. 
 
12. Информација за продолжување на образованието.  

 
 Во завршувањето на студиите, студентите можат да ги продолжат своите 
студии на втор циклус, специјализација или магистратура од одредена област од 
безбедноста и одбраната.  
 

13. Утврден сооднос помеѓу задолжителните и изборните 
предмети, со  листа на задолжителни предмети,  листа на 
изборни предмети и дефиниран начин на избор на предметите  

  
Со извршеното усогласување  на Студиската програма на Факултетот за 

детективи и криминалистика согласно законските одредби на Законот за изменување 
и дополнување на Законот за високото образование („Службен весник на РМ„ бр. 
17/2011), направено е усогласување на студиската програма за Факултетот за 
детективи и криминалистика.  

Со усогласената Студиска програма е инкорпоринано натамошно усовршување 
на структурата на предметните содржини според актуелноста на тематиката, со 
поврзување на потребите за посоеопфатно внесување на дизјнот во општественото 
живеење.  

Изборните предмети се поврзани во континуитет во 6-те семестри, бидејќи се 
работи за тематика која е поврзана по вертикала, односно се конципира како групи на 
изборни предмети,  според афинитетите на студентите.  

Со студиската програма на Факултетот за детективи и криминалистика  се 
предвидени: 

- Задолжителни и  
- Изборни предмети од факултетот, 
- Изборни предмети од другите факултети на Универзитетот. 
Ваквата структура во членот 99 ставот 3 се менува и гласи: „Студиските 

програми во сите студиски години треба да содржат задолжителни и изборни наставни 
предмети. Задолжителните наставни предмети треба да бидат од соодветната област на 
единицата на универзитетот, односно на внатрешната организациона единица 
(институт, катедра, оддел), при што нивното учество е најмногу до 60% од бројот на 
предметите. Остатокот од студиската програма ги сочинуваат 30% изборни наставни 
предмети коишто студентите самостојно ги избираат од редот на сите наставни 
предмети застапени на единицата на универзитетот и 10% изборни наставни предмети 
коишто студентите самостојно ги избираат од листа на слободни изборни предмети 
предложена од секоја единица на универзитетот посебно.“ 
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Збирен преглед на изборни и задолжителни предмети од Факултетот за детективи и  

криминалистика 
 

Р.б. Предмет Карактеристики 
1 P111 Вовед во право Задолжителен 
2 KR211 Криминалистичка тактика Задолжителен 
3 KR121 Основи на криминалистика Задолжителен 
4 OO111Специјално физичко образование 1 Задолжителен 
5 PN211Политички систем Задолжителен 
6 KR221 Криминологија Задолжителен 
7 E111Основи на економија Задолжителен 
8 B221 Основи на безбедносните системи Задолжителен 
9 OO121 Специјално физичко образование 2 Задолжителен 
10 OO211 Борeчки спортови 1 Задолжителен 
11 B323 Разрешување на конфликти Задолжителен 
12 B311 Безбедносниот систем на РМ Задолжителен 
13 B321 Компаративни безбедносни системи Задолжителен 
14 B312 Национална одбранбена политика и стратегија Задолжителен 
15 OO112 Деловен странски јазик Изборен 
16 B322 Теорија и практика на гаѓање со лично оружје Изборен 

17 B121 Заштита на тајните информации Изборен 
18 B324 Приватна безбедност Изборен 
19 KR321 Криминалистичка методика Изборен 
20 B211 Детективски менаџмент Изборен 
21 OO221 Боречки спортови 2 Изборен 
22 KR222 Криминалистичка техника Изборен 
23 KR312 Судска медицина Изборен 
24 KR311 Пенологија Изборен 
25 B222 Детективска тактика  Изборен 
26 KR122 Криминалистичка психологија со 

психопатологија 
Изборен 

27 P311 Детективско право Изборен 
28 P211 Казнено процесно право Изборен  
29 P121 Казнено право Изборен  
30 I111 Информациони технологии Изборен  
 

 
Согласно Законот за високо образование, вклучувајќи го и Законот за 

изменување и дополнување на законот за високо образование, студентите самостојно 
се одлучуваат за изборните наставни предмети застапени на единиците на 
универзитетот, согласно со правилникот за компатибилност на предметите донесен од 
страна на универзитетот. 
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Л е г е н д а 
 

Буква на научната 
област 

б р о ј н и    о з н а к и  

П р и м е р прва бројка втора бројка трета бројка 

B Безбедност студиска 
година 

 

семестар 

1. Зимски 
2. Летен 

наставен 
предмет од 
наставната 
област во 
семестарот 

 

B211 

K121 

KR Криминалистика 

P Право 

OO Општо 
образовни 

I Информациони 
технологии 

PN Политички 
науки 

E Економија 

 

 
Со ваквата студиската програма се овозможува една избалансирана 

(врамнотежена) комбинација на основните знаења, а воедно и поширока стручна 
подготовка.  На тој начин, студентите ќе бидат поттикнати да развиваат креативни и 
инвентивни постапки за решавање на проблемите поврзани со собирање на податоци и 
информации, постапки од областа на безбедноста и одбраната.   

За успешно совладување на студиската програма, потпишани се 
меморандуми за соработка, и тоа: 

1. Меморандум за соработка со Министерството за внатрешни работи и 

2. Меморандум за соработка со Министерството за одбрана 
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14. Податоци за просторот предвиден за реализација на студиската 
програма 

Современиот образовен систем според сите европски и светски принципи 
наметнува императив за создавање на најповолни и најсовремени просторни и 
технички услови за изведување на образовниот процес. 

ЕУРМ располага со вкупна просторна површина од 14.720 м2 (12503 м2 во 
Скопје и 2217 м2 во Охрид) поделен на неколку целини: простор за изведување на 
наставата, простор за индивидуална истражувачка работа, библиотека, ректоратот и 
другите служби на Универзитетот, заеднички простории, како и помошен и технички 
простор. Наведениот простор е сместен на Булевар "Климент Охридски" бр.68, Скопје 
и во Охрид на ул. "Македонски просветители" бб. Факултетите располагаат со 
најсовремени помагала и техничка поддршка за изведување на предвидените програми.  
 
Бројна состојба и опременост на простории на ЕУРМ со информатичка технологија: 
Простории 

Број на места во одд. 
Простории 

Бр. на компјут. 
во простории 

Бр. на проектори 
и платна 

Персонал.Компјутери 
и лаптопи 

 
Вк. Ск. Ох. Вк. Ск. Ох. Вк. Ск. Ох. Вк. Ск. Ох. Вк. Ск. Ох. 

Предавални 26 18 8 2200 1.600 600 34 18 16 26 18 8 101 100 1 

Информ. 
Лабар. 

6 5 1 278 250 28 150 120 30 6 5 1 100 95 5 

Амфитеатри 3 2 1 320 200 120 4 2 2 3 2 1 3 2 1 

 
Од овој простор на Универзитетот, Факултетот за детективи и криминалистика 

користи повеќе од 1/7 од вкупниот простор. Доколку се сака попрецизно да се изрази 
просторот што го користи Факултетот, состојбата би била следна: 

- две предавални во Скопје со површина од по 150 м2 (вкупно 300 м2), 
- една предавална во Охрид со површина од вкупно 150 м2, 
- еден кабинет по информатика во Скопје со површина од 100 м2, 
- за вкупниот наставнички и соработнички кадар е обезбеден соодветен 

канцелариски простор во зависност од статусот на наставниот и 
соработничкиот кадар, односно девет канцеларии (кабинети), со вкупна 
повешина од 200 м2, 

- покрај наведениот простор, Факултетот користи и дел од библиотеката, 
администаривниот блок (студенски прашања, различните служби), свечен 
анфитетатар, ходници, санитарен чвор и др. со површина од повеќе од 300 
м2. 

Доколку се сумира наведениот простор, произлегува дека Факултетот за 
детективи и криминалистика располага со повеќе од 1000 м2, што несомнено говори 
дека Факултетот не само што располага со доволен обем на простор, туку дека истиот е 
современо уреден за несметано изведување на наставниот процес. 
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15. Листа на опрема предвидена за реализација на студиската 
програма 

 Библиотеката на Првиот приватен универзитет Европски универзитет – 
Република Македонија располага со повеќе од 4.000 публикации (монографски, 
сериски публикации, магистерски трудови, докторски дисертации, како и 1.500 
истражувачки статии од домашно и странско потекло. Пребарувањето на 
библиотечнииот фонд е овозможено преку компјутер. Според богатството на 
книжниот фонд (бројноста, разновидноста и актуелноста) од областа на 
безбедноста и одбраната, оваа библиотека завзема значајно место меѓу 
високошколските библиотеки во Република Македонија.  
 Целокупната опрема и просториите на Универзитетот се во функција на 
студентите, наставниците и административниот кадар. Во ова насока е 
поедноставениот начин на пријавување испити, за студентите од сите циклуси 
на студии се обезбедени tach-screen монитори поврзани директно со службата 
на студентски прашања.  
 Покрај тоа Факултетот за детективи и криминалистика врз основа на 
меморандумите за соработка со министерството за внатрешни работи и 
министерството за одбрана користи и дел од ресурсите од овие министерства 
(полигони за обука и стрелање, кабинети, материјално-технички средства, итн.).  
 Исто така Факултетот има склучено и договор за користење на 
спортската сала на карате клубот „Работнички“ од Скопје и салата на ОУ 
„Климент Охридски“ од Охрид. 
 Оттука, согласно важечкиот Закон за високо образование Факултетот за 
детективи и криминалистика на Европски универзитет - Република Македонија 
ги исполнува во целост кадровските и просторни услови за организирање на прв 
циклус на студии. 
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16. Предметни програми со информации согласно со членот 4 од  

правилникот 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Предлог  
за  

усогласување на студиската програма  
Согласно Законот за високо образование 

 
Член 99 став 3 од Законот за високо образование, 

Службен весник на Р.М бр. 17 од 11. 02. 2011 година 

 
За Факултетот за детективи и криминалистика при ЕУРМ 
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Прва година  
 
1 семестар 

  

 
 

2 семестар 
 

 
  

 
Р. Бр. 

Код на пред-
метот 

 
Назив на 
предметот 

Вкупен фонд 
на часови           
Предавања  Вежби 

 Неделен фонд   
на часови 
Предавања  Вежби 

 
      
ЕКТС 

 
               
Оптоварување 

1. P111 Вовед во право 45 30 3 2 8 240 
2. E111 Основи на 

економија 
45 30 3 2 8 240 

3. ОО111 Специјално 
физичко 
образование 1 

45 30 3 2 6 180 

Еден изборен предмет:  
1. ОО112 Деловен странски 

јазик 
45 30 3 2 8 240 

2. B111 Заштита на тајните 
информации 

45 30 3 2 8 240 

вкупно 300 20 30 900 

 
Р. Бр. 

Код на 
предметот 

 
Назив на предметот 

Вкупен фонд 
на часови 
Предавања  Вежби 

Неделен фонд 
на часови 
Предавања  Вежби 

 
ЕКТС 

 
Оптоварување 

1. KR121 Основи на 
криминалистика 

45 30 3 2 9 270 

2. OO121 Специјално физичко 
образование 2  

45 30 3 2 6 180 

Два изборни предмети: 
1. 

KR122 
Криминалистичка 
психологија со 
психопатологија 

45 30 3 2 6 180 

2. P121  Казнено право  45 30 3 2 9 270 
3. I121  Информациони 

технологии 
45 30 3 2 6 180 

вкупно 300 20 30 900 
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Втора година  
 
3 семестар 
 

 
 
4 семестар 
 

 
  

 
Р. Бр. 

Код на 
предметот 

 
Назив на предметот 

Вкупен фонд 
на часови 
Предавања  Вежби 

Неделен фонд 
на часови 
Предавања  Вежби 

 
   
ЕКТС 

 
Оптоварување 

1. PN211 Политички систем 45 30 3 2 8 240 
2. KR211 Криминалистичка 

тактика 
45 30 3 2 8 240 

3. OO211 Боречки спортови 1 45 30 3 2 6 180 
Еден изборен предмет: 
1. P211 Казнено процесно право 45 30 3 2 8 240 
2. B211 Детективски менаџмент 45 30 3 2 8 240 

вкупно 300 20 30 900 

 
Р. Бр. 

 
Код на 
предметот 

 
Назив на 
предметот 

Вкупен фонд на 
часови 
Предавање  Вежби 

Неделен фонд 
на часови 
Предавање  Вежби 

 
ЕКТС 

 
Оптоварување 

1. B221 Основи на 
безбедносните 
системи 

45 30 3 2 9 270 

2. КR221 Криминологија 45 30 3 2 9 270 

Два изборни предмети: 
1. KR222 Криминалистичка 

техника 
45 30 3 2 6 180 

2. B222 Детективска 
тактика 

45 30 3 2 6 180 

3. OO221 Боречки спортови 2 45 30 3 2 6 180 
вкупно 300 20 30 900 
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Трета година  
 
5 семестар 

 

 
 
 

6 семестар 
 

 
 

  

 
Р. Бр. 

 
Код на 
предметот 

 
Назив на 
предметот 

Вкупен фонд 
на часови 
Предавања  Вежби 

Неделен фонд 
на часови 
Предавања Вежби 

 
 ЕКТС 

 
Оптоварување 

1. B311 Безбедносниот 
систем на РМ 

45 30 3 2 9 270 

2. B312 Национална 
одбранбена 
политика и 
стратегија 

45 30 3 2 9 270 

Два изборни предмети: 
1. КR312 Судска медицина 45 30 3 2 6 180 

2. P311 Детективско 
право 

45 30 3 2 6 180 

3. KR311 Пенологија 45 30 3 2 6 180 
вкупно 300 20 30 900 

 
Р. Бр. 

 
Код на 
предметот 

 
Назив на 
предметот 

Вкупен фонд 
на часови 
Предавања  Вежби 

Неделен фонд 
на часови 
Предавања Вежби 

 
ЕКТС 

 
Оптоварување 

1. B321 Компаративни 
безбедносни 
системи 

45 30 3 2 9 270 

2. B323 Разрешување на 
конфликти 

45 30 3 2 9 270 

Два  изборни предмети: 

1. KR321 Криминалистичка 
методика 

45 30 3 2 6 180 

2. B324 Приватна 
безбедност 

45 30 3 2 6 180 

3. B322 Теорија и практика 
на гаѓање со лично 
оружје 

45 30 3 2 6 180 

вкупно 300 20 30 900 
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Забелешки: 
1. Во рамките на детективската тактика за студентите може да се организира логорување 

во траење од 7 дена. Целта на логорувањето е студентите да се стекнат со знаења за 
извршување посебни и сложени задачи, како што е успешна ориентација на терен, 
користење на средства за телекомуникација, стекнување знаења за прва помош, 
преземање на дејствија во вода, на снег и на копно. Ако од било кои причини не се 
организира логорување студентите ќе ја спроведат планираната настава на терен во 
околината на Скопје односно Охрид. 

2. Во текот на првата студиска година студентите се упатуваат на пракса во траење од 30 
дена во организационите единици на МВР на Р Македонија. Цел на праксата е 
студентите да се запознаат со оперативното работење на полицијата. Од 
униформираниот дел ќе треба да стекнат знаења во врска со одржување на јавниот ред 
и мир и безбедноста во јавниот сообраќај, додека од криминалистичката полиција ќе 
треба да стекнат знаења за борбата против современите форми на организиран 
криминал, борбата против недозволената трговија со дрога, борбата против општиот 
криминалитет. 

 
Изработка на дипломски труд 

 
По завршувањето на 6 семестар, студентот изготвува дипломска 

работа по чија одбрана со освоени 180 кредити се стекнува со звање 
дипломиран детектив. 

o  
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Прилог бр.3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Вовед во правото 
2. Код P111 
3. Студиска програма 3+2 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв 
6. Академска година / семестар прва/прв 7 Број на ЕКТС 

кредити 
8 

8. Наставник Доц.д-р Иван Бимбиловски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Основно сознание од областа на правните 
науки особено општо воведните. 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
Воведот во правото е основна правна наука која дава основни знаења за државата 
и правото, така што неговата цел е да ја открива и да ја објаснува државата и 
правото, нивните особености и нивната заемна поврзаност и условеност со 
другите општествени појави. По завршување на наставата студентите треба да ги 
познаваат основните и воведни аспекти на државно - правната стварност. 

11. Содржина на предметната програма:  
Воведот во правото е основна теоретска правна дисциплина која на најопшт план 
ги проучува правните феномени, прави нивна систематика и ги воведува 
студентите во сферата на најсуптилниот нормативен систем за уредување на 
општествените, економските и политичките односи - правото. 

12. Методи на учење: Mетод на усно излагање, метод на проблемска настава, метод на 
самостојна работа. 

13. Вкупен расположив фонд на време                                                                          
8x30=240 часови 

14. Распределба на расположивото време                                                                     
240                                                                   

15. Форми на наставните 
активности 

15.1. Предавања- теоретска 
настава 

45 часови 

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови 

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови 

16.2. Самостојни задачи 30 часови 

16.3. Домашно учење 105 часови 

17. Начин на оценување:  
17.1. Тестови 60 бодови 

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови 

17.3. Активност и учество 20 бодови 

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 51 бода 5 (пет) (F) 
од 51 до 61 бода 6 (шест) (E) 
од 61 до 71 бода 7 (седум) (D) 
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од 71 до 81 бода 8 (осум) (C) 
од 81 до 91 бода 9 (девет) (B) 
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A) 

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Освоени минимум 51 бод

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски јазик. 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

Континуирано и етапно или сумативно 
оценување, при што ќе се користи писменото  и 
усното оценување

 

 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1.  Димитар Бајалџиев Вовед во правото, 
држава 

Европа 92, 
Кочани 

1999 

2. Коста Чавошки  
Радмила Васиќ  

Увод у право Службен 
гласник 

2007 

3. Радомир Лукиќ 
 и Будимир Кошутиќ 

Увод у право Службен 
гласник 

2007 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Иван Бимбиловски Вовед во правото, 
држава 

ЕУРМ 
Скопје 

2009 

2. Димитар Бајалџиев 
 

Вовед во правото, Македонска 
ризница, 
Куманово 

1999 

3. Миодраг Мицајков Вовед во право Правен 
факултет 

2005 
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1. Наслов на наставниот предмет Основи на економија

2. Код ЕC111
3. Студиска програма Економија
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за економски науки

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв циклус
6. Академска година / семестар 1/1 7. Број на ЕКТС 

кредити 
8 

8. Наставник Проф. д- р Панче Јовановски
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Основни познавања од областа на економските 
науки 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
Намерата на наставата по предметот е да им помогне на студентите во разбирањето на 
значењето, суштината на економијата како наука. Имајќи предвид дека насочувањето при 
совладувањето на одделни програми, се повеќе, е специјализирано, во содржината на оваа 
дисциплина во голема мера е направен обид што поконкретно да се обработат токму оние 
прашања и проблеми кои непосредно ќе овозможат примена во практичното ангажирање 
на дипломираните економисти.

11. Содржина на предметната програма:  
По завршувањето на наставата студентите треба да бидат способни во практика да ги 
аплицираат здобиените теоретските сознанија за основните економски законитости и 
категории, како што се:  
− економијата како наука 
− основни економски принципи 
− понуда и побарувачка: два магични збора  
− потрошувачи, производители и ефикасност на пазарите 
− пари: функции, видови, оптек ... инфлација 
− финансии: систем, пазари ... девизи  
− извори на деловен капитал  
− трговија: добитници и губитници  
− услугите најбрзо растечки дел на глобалната  економија  
− државата и фискалната политика  
− пазарот  на работната сила 
− бруто домашен производ:  богатство на нацијата. 

12. Методи на учење: 
Mетод на усно излагање, метод на проблемска настава, метод на самостојна работа и 
метод на технички помагала.

13. Вкупен расположив фонд на време 240 
14. Распределба на расположивото време  
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  55 часови

16.2. Самостојни задачи 20 часови

16.3. Домашно учење 90 часови

17. Начин на оценување 
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17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Освоени минимум 51 бод

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски јазик и англиски јазик 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

Континуирано и етапно или сумативно 
оценување, при што ќе се користи писменото  и 
усното оценување

 
 
 
 

 
 

 
  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Панче Јовановски Принципи на економија ЕУРМ 2009

2. Mankiw,  N. Gregory Principles of Economics, 
6е

South-Western 
College Pub 

2011

3. Campbell McConnell, 
Stanley Brue, and Sean 
Flynn 

Economics McGraw-Hill 
Economics 

2008

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Mankiw,  N. Gregory Macroeconomics, 7е South-Western   
Cengage 
Learning 

2010

2. Mankiw,  N. Gregory Principles of 
Microeconomics, 6е 

South-Western  
Cengage 
Learning 

2008

3. Таки Фити 

 

Макроекономија Економски 
факултет 

2005



 22

Прилог бр.3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Специјално физичко 1 
2. Код ОО111 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Европски Универзитет Р.Македонија – Скопје 
 Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв 
6. Академска година / семестар прва /прв 

семестар  
7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Доцент д-р Јадран Калковски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Психофизички способни за физички активности 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
студентите да се стекнат со добра физичка подготвеност и практично владеење на 
техниките од џудо, карате и самоодбрана 
 

11. Содржина на предметната програма: тренажниот микро и макро циклус на програмата по 
предметот Боречки вештини 1 ја обработува материјата од општа физичка подготвеност за 
подобрување на кондицијата, а со совладување на боречките вештини  како што се џудо, 
карате и самоодбрана да имаат практична примена. 

12. Методи на учење: усно излагање со  практично  демонстрирање 
13. Вкупен расположив фонд на време 180 часа
14. Распределба на расположивото време 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
30 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

45 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  35 часови

16.2. Самостојни задачи 25 часови

16.3. Домашно учење 15 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена и усна) 20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување (бодови/ 
оценка) 

под  51  поени 5 (пет) (F)
од 51 до 60  поени 6 (шест) (E)
од 61 до 70  поени 7 (седум) (D)
од 71 до 80  поени 8 (осум) (C)
од 81 до 90  поени 9 (девет) (B)

од  91  до 100  поени 10 (десет) (A)
19. Услов за потпис и полагање на 

завршен испит 
Присуство на настава / вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 
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21. Метод на следење на квалитетот на 
наставата 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Јадран Калковски Општи и посебни форми 
на физичкото 
образование 

  Европски 
Универзитет 
– Скопје 
Р.Македонија 

2010 

2. Јадран Калковски Како да вежбам – 
програма за 
индивидуално физичко 
вежбање 

Научна 
установа ,, 
самостоен 
истражувач 
д-р Борис 
Никодиновск
и,, 

Скопје   
2005 

3. Јакимов Јанко Специјално физичко 
образование  

,, 2 – ри 
Август С ,, 
ДООЕЛ - 
Штип 

Скопје, 
2005 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Јадран Калковски Како да вежбам – 
програма за 
индивидуално 
физичко вежбање 

Научна установа 
,,Самостоен 
истражувач д-р 
Борис 
Никодиновски,, 

Скопје   
2005 

2. Јакимов Јанко Специјално физичко 
образование  

,, 2 – ри Август С 
,, ДООЕЛ - 
Штип 

Скопје, 
2005 

3. Милошевиќ М., и 
други, 

Специјално физичко 
образование  
 

 Београд, 
2001 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Деловен јазик 
2. Код ОО112 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика, 
Европски Универзитет Република Македонија  

5. Степен (прв, втор, трет циклус) прв циклус  
6. Академска година / семестар 1 / 1 7. Број на ЕКТС 

кредити 
8 

8. Наставник Куновска Нена  
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Познавање на основните граматички правила и 
вокабулар на говорниот и пишан англиски 
јазик.  

10. Цели на предметната програма (компетенции): Проширување на знаењата од 
англискиот јазик, особено во областа на стручниот вокабулар.  

11. Содржина на предметната програма: Во рамките на овој предмет студентите ќе ги 
прошируваат стекнатите граматички знаења и ќе ги усовршуваат своите 
комуникациски вештини не само во областа на секојдневните ситуации туку и во 
употребата на стручниот вокабулар.  

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог 
13. Вкупен расположив фонд на време 240 часови
14. Распределба на расположивото време  
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 30 часови

16.3. Домашно учење 105 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство и активност на настава и напишан 
семинарски труд    

20. Јазик на кој се изведува наставата македонски и англиски јазик 



 25

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

Самоевалуација 

 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Куновска Нена   Англиски јазик за 
детективи, 
авторизирани 
предавања 

ЕУРМ 2010 

2. Simon Mellor-Clark Campaign 3, English 
for the Military 

Macmillan 2008 

3.     Зозе Мургоски 
 

Голем македонско-
англиски речник 
 

Македонска 
матица 

2006 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1.     Raymond Murphy 
 

   English Grammar in 
Use 
 

Cambridge 
University 
Press 

2004 

2. Mike Maguire, Rod 
Morgan 

The Oxford Handbook 
of Criminology 

Oxford 
University 
Press 
 

2007 

3. Graham Gooch, Michael 
Williams 

A Dictionary of Law 
Enforcement 
 

Oxford 
University 
Press 
 
 

2009 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот 
предмет 

Заштита на тајните податоци 

2. Код В 111 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет 
циклус) 

Прв циклус 

6. Академска година / семестар Прва/прв Број на 
ЕКТС 
кредити 

8  

8. Наставник Доц. д-р Крсте Крајовски 
9. Предуслови за запишување 

на предметот 
 Основни познавања од безбедноста 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Да им овозможи на студентите дa 
ја препознаат потребата за адаптирање на македонскиот систем за заштита на 
тајните податоци со системите за заштита на НАТО и ЕУ. Студентите да се 
запознаат со националната регулатива за за заштита на таените податоци и 
агенциите одговорни за спроведување на законот. По полагањето на испитот 
студентите треба да развијат безбедносна култура за да можат да работат во 
државните органи кои работат со тајни податоци. 
 
 

11. Содржина на предметната програма:  Дефиниција на основните концепти: систем, 
системски пристап, тајност, тајни податоци, тајни информации, тајни документи. 
Тајноста како социолошки и безбедносен феномен. Тајноста како вредност и зло. 
Европски стандарди за заштита на податоците. Правна регулатива за заштита на 
тајните податоци. Видови на тајност, степени на тајност. Мерки на претпазливост 
за зачтита на таените податоци. Пристап до системот и аспекти на тајноста на 
заштитата на податоците. Функциите на под-системите. Тајноста на заштитата на 
податоците во полицијата, разузнавачките служби, одбраната и министерството за 
надворешни работи. Заштита на тајните податоци како дел од безбедносната 
политика, безбедноста на човековите ресурси, физичката безбедност, безбедноста 
на информациите, безбедноста на системот, индустриската безбедност. 
Нарушување на човековите права и слободи. 
 
 
 

12. Методи на учење: предавања и вежби
13. Вкупен расположив фонд на 

време 
30 х 8=240 

14. Распределба на расположивото 
време 

240 

15. Форми на наставните 15.1. Предавања- теоретска 45 часови
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активности настава 
15.2. Вежби (лабораториски, 

аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на 
активности 

16.1. Проектни задачи  40 часови

16.2. Самостојни задачи 25 часови

16.3. Домашно учење 100 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање 
на завршен испит 

Постигнат успех од 60% од III колоквиуми или 
последниот испит 

20. Јазик на кој се изведува 
наставата 

Македонски   и Англиски јазик 

21. Метод на следење на 
квалитетот на наставата 

Самоевалуација 

 
 

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Славески Стојан Безбедносен систем ЕУРМ-
Скопје 

2009 

2. Кузев Стојан Детективски 
менаџмент 

ЕУРМ – 
Скопје 

2011 

3.  Закон за 
класифицирани 
информации 

Службен 
весник 

2004 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Anžič, A.  Tajnost kot družbeni 
fenomen – varnostni 
vidiki, V: Javna 
predstavitev mnenj o 
predlogu Zakona o 
tajnih podatkih  

Ministrstvo 
za notranje 
zadeve RS,  
Ljubljana. 

2001 
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2. Masleša R. Teorije i sistemi 
sigurnosti 

Magistrat - 
Sarajevo 

2001 

3.  Закон за заштита на 
личните податоци 

Службен 
весник 

2004 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Основи на криминалистиката 
2. Код KR121 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв циклус 
6. Академска година / семестар Прва/втор 7. Број на ЕКТС 

кредити 
9 

8. Наставник Доц. д-р Крсте Крајовски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Основни познавања за правото и 
криминалитетот 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Цел на предметот е студентите да 
ги научат основите на криминалистиката како самостојна наука, при што треба да 
се оспособат за практична примена на основните криминалистички начела и да 
навлезат во проблематиката поврзана со дознавањето за постоење на кривични 
дела и со криминалистичко планирање. 
        
 
 
 

11. Содржина на предметнат 
 Систем во криминалистиката ( поим, предмет изадачи на криминалистиката, 
поделба на криминалистиката); закони на развојот на криминалистиката; 
историски развој, меѓународна криминалистичка соработка; методи на 
криминалистиката; криминалистичко планирање; криминалистички начела; 
начини за дознавање за постоење на кривични делаа програма:  
 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог 
13. Вкупен расположив фонд на време 9 х 30 = 270 часови 
14. Распределба на расположивото време 270 часови 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 45 часови

16.3. Домашно учење 120 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување до 50 бода 5 (пет) (F)
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(бодови/ оценка) од 51 до х60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Континуирано и етапно писмено оценување 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски, англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Крсте Крајовски Вовед во 
криминалистика 

ЕУРМ 2011 

2. Џуклески  Г. Вовед во 
криминалистиката 

График Мак 
Принт 
Скопје 

2008 

3. Џуклески Г. и 
Николоска С. 

Економска 
криминалистика 

График Мак 
Принт 
Скопје 

2007 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. М. Ангелески  
 

”Криминалистика” Студентски 
збор, Скопје 

1993 

2. В. Водинелиќ “Криминалистичка 
тактика”, 

ЦОКОБ, 
Скопје 

1995 

3. Кривокапич В. Криминалистичка 
тактика 

Виша школа 
унутрашних 
послова-
Београд-
Земуна,Цара 
Душана 196 

1982 
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Прилог бр.3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Казнено право 
2. Код P121 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за правни науки/ ЕУРМ 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) прв 
6. Академска година / семестар прва/втор 7. Број на ЕКТС 

кредити 
         
9 

8. Наставник Доц. д-р Ѓорги Сламков 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Сознание и истражување од областа на 
правните науки 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
Целта на курсот е по завршувањето на наставата студентите да знаат што 
претставува казненото дело, казнената санкција, како и одделните казнени дела 
опишани во посебниот дел на казненото право. Студентите исто така треба да ги 
познаваат и разликуваат елементите на казненото дело, како и карактеристиките 
на македонскиот казнен систем и видовите казни во РМ. 

11. Содржина на предметната програма:  
Општи карактеристики на казненото право, еволуција на казненото право, општи 
разгледувања за казненото дело, поведение на човекот, противправност, вина, 
фази на извршување на казненото дело стек на казниви дела, соизвршителство и 
соучесништво, систем за кривични санкции, казнен систем, одмерување на 
казната, алтернативни мерки, мерки на безбедност, воспитни мерки, застареност, 
амнестија и помилување, рехабилитација, казнено право (посебен дел). 

12. Методи на учење: 
13. Вкупен расположив фонд на време                                                                          

270 
14. Распределба на расположивото време                                                                          

45+30 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови 

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови 

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  35 часови 

16.2. Самостојни задачи  30 часови 

16.3. Домашно учење 130 часови 

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови 

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови 

17.3. Активност и учество 20 бодови 

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 51 бода 5 (пет) (F) 
од 51 до 61 бода 6 (шест) (E) 
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од 61 до 71 бода 7 (седум) (D) 
од 71 до 81 бода 8 (осум) (C) 
од 81 до 91 бода 9 (девет) (B) 
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A) 

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски јазик 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Доц.д-р Ѓорги Сламков Казнено право, општ 
дел 

Европски 
Универзитет
, Скопје 

2008 

2. Ѓорѓи Марјановиќ 
 

Кривично право - 
општ дел 

Просветно 
дело Скопје  

1998 

3. Камбовски Владо Казнено право - општ 
дел 

Култура 
Скопје 

2004 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Владо Камбовски Казнено право, општ 
дел 

Култура, 
Скопје 

2004 

2. Владо Камбовски 
посебен дел 
                     

Казнено право, 
посебен дел 

Култура, 
Скопје 

2004 

3.  Кривичен законик 
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Прилог бр.3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 

 
1. Наслов на наставниот предмет Специјално физичко 2 
2. Код ОО121 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Европски Универзитет Р.Македонија – Скопје 
 Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) прв 
6. Академска година / семестар 1 / 2 семестар  7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Доцент д-р Јадран Калковски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Психофизички способни за физички активности 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
студентите да се стекнат со добра физичка подготвеност и практично владеење на 
техниките од џудо, карате и самоодбрана 
 

11. Содржина на предметната програма тренажниот микро и макро циклус на програмата по 
предметот Боречки вештини 1 ја обработува материјата од општа физичка подготвеност за 
подобрување на кондицијата, а со совладување на боречките вештини  како што се џудо, 
карате и самоодбрана да имаат практична примена. 

12. Методи на учење: усно излагање со  практично  демонсрирање 
13. Вкупен расположив фонд на време 180
14. Распределба на расположивото време 75 часа
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
30 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

45 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  35 часови

16.2. Самостојни задачи 25 часови

16.3. Домашно учење 15 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена и усна) 20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување (бодови/ 
оценка) 

под  51  поени 5 (пет) (F)
од 51 до 60  поени 6 (шест) (E)
од 61 до 70  поени 7 (седум) (D)
од 71 до 80  поени 8 (осум) (C)
од 81 до 90  поени 9 (девет) (B)

од  91  до 100  поени 10 (десет) (A)
19. Услов за потпис и полагање на 

завршен испит 
Присуство на настава / вежби 
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20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 

21. Метод на следење на квалитетот на 
наставата 

 

 
 

 
 
 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Јадран Калковски Општи и посебни форми 
на физичкото 
образование 

  Европски 
Универзитет 
– Скопје 
Р.Македонија 

2010 

2. Јадран Калковски Како да вежбам – 
програма за 
индивидуално физичко 
вежбање 

Научна 
установа ,, 
самостоен 
истражувач 
д-р Борис 
Никодиновск
и,, 

Скопје   
2005 

3. Јакимов Јанко Специјално физичко 
образование  

,, 2 – ри 
Август С ,, 
ДООЕЛ - 
Штип 

Скопје, 
2005 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Спасов Ѓорѓи Спорт и кондиција  Скопје1
996 

2. Кајчевски,А., 
Саздовски,Ч., 
Кичевски,Д. 

Карате – Основи на 
тренинг  -Основи на 
техниката 

 Скопје2
004 

3. Милошевиќ М., и 
други, 

Специјално физичко 
образование  
 

 Београд
, 2001 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Криминалистичка психологија со 
психопатологија 

2. Код KR 122 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет 
циклус) 

Прв циклус 

6. Академска година / семестар Прва/втори Број на 
ЕКТС 
кредити

6  

8. Наставник Доц. д-р Слободанка Тодороска-Ѓурчевска 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Основни познавања од областа на општата 
психологија, психологија на личноста и општата 
психопатологија 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Оспособување на 
студентите во оперативната пракса брзо да ги препознаат сите индикатори од 
психолошка природа и успешно да ги совладаат сите проблеми во какви било 
конкретни ситуации (при: приведување, апсење, потера, нарушување на јавниот 
ред и мир). Запознавање со можностите на судската медицина и 
психопатологијата како помош во спречување и сузбивање на криминалитетот. 
Запознавање со патолошката мотивација на извршителите на кривичните дела, 
душевно болните и пореметените. Оспособување на студентите. 
 
 
 
 

11. Содржина на предметната програма: Вовед во психологијата. 
Психопатологија на: мислењето, свеста, перцепциите, психоменталитетот, 
афектите и памтењето. Судско-медицинско значење на: неурозите, психопатските 
личности, шизофренијата, паранојата, манијачно-депресивната психоза, 
деменциите, епилептични психози, алкохолизмот и наркоманијата. 
 
 
 

12. Методи на учење: предавања и вежби 
13. Вкупен расположив фонд на време 6x30 = 180 
14. Распределба на расположивото 

време 
240 

15. Форми на наставните 
активности 

15.1. Предавања- теоретска 
настава 

45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на 16.1. Проектни задачи  40 часови
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активности 16.2. Самостојни задачи 25 часови

16.3. Домашно учење 40 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена и 
усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Постигнат успех од 60% од III колоквиуми или 
последниот испит 

20. Јазик на кој се изведува 
наставата 

Македонски   и Англиски јазик 

21. Метод на следење на 
квалитетот на наставата 

Самоевалуација 

 
 

 

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Тодороска-Ѓурчевска 
Слободанка 

Криминалистичка 
психологија со 
психопатологија 

ЕУРМ 2011 

2. Аќимовиќ Михаило Правци криминалне 
психологије 

Научна 
книга/ 
Београд 

1971 

3. Јефтиќ Душан Судска психологија Научна 
книга/ 
Београд 

1960 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Алексоски Стеван Криминалистичка 
психологија 

"Младост" 1997 

2. Трајкова – Стаменкова 
Верица 

Психологија Универзитет
ска 
библиотека 

1995 

3. Јосифовски Душан Криминалистичка 
психологија 

"Радинг" 1995 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Информациони технологии 
2. Код I121 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и 
криминалистика/Европски универзитет РМ 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) прв циклус 
6. Академска година / семестар прва/прв 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Д-р Ристо Христов 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Запознавање на студентите со 
основите на информатичко-комуникациската технологија,  интернетот, 
злоупотребите на информатичко-комуникациските технологии, истражување на 
компјутерскиот криминал и дигиталните докази. 
 

11. Содржина на предметната програма: Вовед во информатиката (кратка историја н
информационите технологии, информациски системи), информатизација н
организацијата, интернет, деловна графика, деловна презентација, сигурност и заштита н
информациските (развој, организација и стандардизација, малициозни напади н
информациски  системи и мрежи, малициозни програми, мерки на заштита о
малициозни програми, антивирусна контрола, малициозни напаѓачи, истрага н
компјутерскиот криминал (предистражни постапки, човечките аспекти на компјутерскио
криминал и профил на сторителите, процедури за одредување на карактерот н
компјутерскиот инцидент, корпурациска истрага на компјутерскиот инцидент, истраг
на активниот компјутерскиот инцидент, тим за истрага на компјутерскиот криминал
резултати од истрага на компјутерскиот криминал, дигитален доказ), Форензичк
анализа на компјутерски криминален инцидент, Вештачење во информациско 
комуникациските технологии. 
 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување, метод на проблемска настава, 
метод на технички помагала и метод на самостојна работа 

13. Вкупен расположив фонд на време 180 часови 
14. Распределба на расположивото време  
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 30 часови

16.3. Домашно учење 60 часови

17. Начин на оценување 
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17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена и 
усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

50% од бодови од тестови 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

Преку квалитетот на предавањата изложени 
во дигитална форма на Moodle, квалитетот на 
препорачаната литература, успехот на 
студентите, самоеваулација. 

 
 

 
 

  

22. Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Д-р Ристо Христов Детективска 
информатика 

Европски 
универзитет 
Република 
Македонија 
Скопје 

2011 

2. Д-р Сашо Гелев Интернет технологии ЕУРМ 2010 
3. Д-р Сашо Гелев Компјутерски мрежи  ЕУРМ 2011 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Petrović R. Slobodan Kompjuterski kriminal II 
Izdanje 

MUP 
Republike 
Srbije 

2001. 
 

2. Д-р Сашо Гелев Интернет технологии ЕУРМ 2010 
3. Д-р Сашо Гелев Компјутерски мрежи  ЕУРМ 2011 
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Прилог бр.3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Политички системи 
2. Код PN211 
3. Студиска програма 3+2 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за правни науки 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) прв 
6. Академска година / семестар втора/трет 7. Број на ЕКТС 

кредити 
         
8 

8. Наставник Проф. д-р Живко Андревски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
Студентите да се запознаат со основните политички процеси кои се основа на 
политичкиот систем, а тие се: демократија, политика, власт, човекови слободи и 
права и влијанието на невладините организации во институциите. 

11. Содржина на предметната програма:  
Граѓанинот како основен политички субјект кој ги избира највисоките политички 
институции (претседател на државата, пратеници,  преку нив Уставни, врховни 
судии итн.), демократијата како централен политички систем, организација на 
власта, извршната власт, судската власт, законодавната власт и локалната 
самоуправа, механизмите за остварување и контрола на функционирањето на 
политичкиот систем уставност и законитост и слободите и правата на човекот. 

12. Методи на учење: 
13. Вкупен расположив фонд на време                                                                          

240 
14. Распределба на расположивото време                                                                          

45+30 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови 

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови 

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  35 часови 

16.2. Самостојни задачи 40часови 

16.3. Домашно учење 90 часови 

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови 

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: 
писмена и усна) 

20 бодови 

17.3. Активност и учество 20 бодови 

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 51 бода 5 (пет) (F) 
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E) 
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D) 
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C) 
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од 81 до 90 бода 9 (девет) (B) 
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A) 

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски јазик 
 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Саво Климовски Уставно право и 
политички систем 

Просветно 
дело Скопје 

2003 

2. Живко Андревски Теорија на политички 
систем 

ЕУРМ 2008 

3. Цане Мојановски Општествено 
уредување 

„2-ри 
август“ 
Штип 

2001 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Јан Маклин Концизен 
Оксфордски речник за 
политика 

МИ-АН 
Скопје 

2002 

2. Билјана Ванковска Политички систем Бомат 
графикс, 
Скопје 

2007 

3. Цане Мојановски Летопис на 
демократијата 

Прес Скопје 1998 
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Прилог бр.3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Казнено-процесно право 
2. Код Р211 
3. Студиска програма 3+2 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за правни науки 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) прв 
6. Академска година / семестар втора/прв 7. Број на ЕКТС 

кредити 
         
8 

8. Наставник Доц. д-р Ѓорги Сламков 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Познавања од основи на казненото право 
(материјалното). 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
Студентите ќе се запознаат со казнените постапки (редовна, скратена, спрема 
правни лица) кои ги спроведуваат судовите во врска со повреда на законските 
норми. 

11. Содржина на предметната програма:  
Централно прашање е кривичната постапка пред судовите, поимот и предметот, 
основните начела, редовната казнена постапка, скратената казнена постапка, 
постапката спрема правни лица. Најголемо внимание се посветува на редовната 
постапка, со нејзино детално обработување, почнувајки од предистражната 
постапка (како претходник на форманлната постапка) па се до фазата на правни 
лекови, вклучувајки ги и вонредните правни лекови. Составен предмет на 
обработка се пресудите и праксата на Европскиот суд за човекови права, како и 
нивното влијание врз домашниот систем на казнено процесно право. 

12. Методи на учење: 
13. Вкупен расположив фонд на време 240 
14. Распределба на расположивото време                                                                          

45+30 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови 

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови 

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  35 часови 

16.2. Самостојни задачи 40 часови 

16.3. Домашно учење 90 часови 

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови 

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови 

17.3. Активност и учество 20 бодови 

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 51 бода 5 (пет) (F) 
од 51 до 61 бода 6 (шест) (E) 
од 61 до 71 бода 7 (седум) (D) 
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од 71 до 81 бода 8 (осум) (C) 
од 81 до 91 бода 9 (девет) (B) 
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A) 

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски јазик 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Ѓорги Сламков Казнено процесно 
право 

ЕУРМ, 
Скопје 

2008 

2. Никола Матовски, 
Гордана Бужаровска, 
Гордан 
Калајџиев,                     
    

Кривично процесно 
право, 

Македонска 
ризница,       
  Скопје 

2009 
 

3. Зоран 
Сулјеманов, Владимир 
Пивоваров, 

Кривично процесно 
право, 

Македонска 
ризница,       
  Скопје 

2004  
 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Никола Матовски Казнено - процесно 
право 

Скопје 2004 

2.  Закон за кривична 
постапка 

  

3.     
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Боречки спортови 1 
2. Код ОО211 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Европски Универзитет Р.Македонија – Скопје 
 Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) прв 
6. Академска година / семестар 2 / 3 семестар  7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Доцент д-р Јадран Калковски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Психофизички способни за физички активности 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
студентите да се стекнат со добра физичка подготвеност и практично владеење на 
техниките од џудо, карате и самоодбрана 
 

11. Содржина на предметната програма: тренажниот микро и макро циклус на програмата по 
предметот Боречки вештини 1 ја обработува материјата од општа физичка подготвеност за 
подобрување на кондицијата, а со совладување на боречките вештини  како што се џудо, 
карате и самоодбрана да имаат практична примена. 

12. Методи на учење: усно излагање со  практично  демонсрирање 
13. Вкупен расположив фонд на време 180
14. Распределба на расположивото време 75 часа
15. Форми на наставните 

активности 
Предавања- 
теоретска 
настава 

Предавања- теоретска 
настава 

30 часови

Вежби 
(лабораториски, 
аудиториски), 
семинари, 
тимска работа 

Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

45 часови

16. Други форми на 
активности 

Проектни 
задачи  

Проектни задачи  35 часови

Самостојни 
задачи 

Самостојни задачи 25 часови

Домашно 
учење 

Домашно учење 15 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена и усна) 20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување (бодови/ 
оценка) 

под  51  поени 5 (пет) (F)
од 51 до 60  поени 6 (шест) (E)
од 61 до 70  поени 7 (седум) (D)
од 71 до 80  поени 8 (осум) (C)
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од 81 до 90  поени 9 (девет) (B)
од  91  до 100  поени 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава / вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 

21. Метод на следење на квалитетот на 
наставата 

 

 

 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Јадран Калковски Општи и посебни форми 
на физичкото 
образование 

  Европски 
Универзитет 
– Скопје 
Р.Македонија 

2010 

2. Јадран Калковски Како да вежбам – 
програма за 
индивидуално физичко 
вежбање 

Научна 
установа ,, 
самостоен 
истражувач 
д-р Борис 
Никодиновск
и,, 

Скопје   
2005 

3. Јакимов Јанко Специјално физичко 
образование  

,, 2 – ри 
Август С ,, 
ДООЕЛ - 
Штип 

Скопје, 
2005 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Спасов Ѓорѓи Спорт и кондиција  Скопје199
6 

2. Кајчевски,А., 
Саздовски,Ч., 
Кичевски,Д. 

Карате – Основи на 
тренинг  -Основи на 
техниката 

 Скопје200
4 

3. Милошевиќ М., и 
други, 

Специјално физичко 
образование  
 

 Београд, 
2001 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Криминалистичка тактика 
2. Код KR211

3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв циклус 
6. Академска година / семестар Втора/1 7. Број на ЕКТС 

кредити 
8 

8. Наставник проф. д-р Душко Стојановски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Да се познаваат основите на криминалистиката 
и криминалистичката психологија. 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Проучување и разработка на 
оперативно тактичките мерки и истражните дејствија како и оспособување на 
студентите за практична примена на оперативно- тактичките мерки и дејствија и 
истражните дејствија. 

11. Содржина на предметната програма: Поим и суштина на оперативните дејности, 
тактика на спроведување на оперативните мерки и дејствија (Информативен 
разговор. Тајна опсервација. Проверување и утврдување алиби. Заседа и рација, 
патрола, потрага, стапица, употреба на полициско куче, преглед на превозни 
средства, увид во деловна документација). Поим и суштина на истражните 
дејствија, тактика на спроведување на истражните дејствија (увид, претесеување, 
испитување обвинет, препознавање, криминалистички експеимент, 
криминалистичка реконструкција, специјални истражни мерки и дејствија.) 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог. 
13. Вкупен расположив фонд на време 8 х 30 = 240 
14. Распределба на расположивото време 240 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  35 часови

16.2. Самостојни задачи 20 часови

16.3. Домашно учење 105 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

 20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
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од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава / вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 
 
 
 

 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Стојановски, Д., Авторизирани 
предавања 

 2011 

2. Богданоски, М., Авторизирани 
предавања 

 2009 

3. Водинелиќ, В., Криминалистичка 
тактика 1 

ЦОКБОС 
Скопје 

1995 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Ангелески M., Кримниналистичка 
тактика 1 

Авторско 
издание 

2007 

2. Ангелески M., Кримниналистичка 
тактика 2 

Авторско 
издание 

2007 

3. Водинелиќ, В., Криминалистичка 
тактика 1 

ЦОКБОС 
Скопје 

1995 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Детективски менаџмент 
2. Код В211 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв циклус 
6. Академска година / семестар Втора/прв 7. Број на ЕКТС 

кредити 
8 

8. Наставник Проф. д-р Стојан Кузев 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Елементарни познавања за организацијата, 
управувањето и групната динамика и 
менаџментот со тајните информации 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Студентите да се запознаат со 
менаџментот како основа за апликативност на менаџерските улоги, вештини и 
функции во детективската и работата на обезбедување имоти и лица на 
елементарно ниво. 

11. Содржина на предметната програма: Менаџментот како научна област, извори и 
методи на истражување, поим на организација, организациски процеси, 
менаџмент информативен систем, организациски конфликти, организациска 
култура, организациска структура, врски и зависности, организациско 
дизајнирање и моделирање, менаџерски функции, планирање, организирање, 
раководење, донесување на одлуки, мотивирање, комуникација, контрола, 
претприемаштво, менаџерска етика. 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог. 
13. Вкупен расположив фонд на време 240 
14. Распределба на расположивото време  
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  35 часови

16.2. Самостојни задачи 25 часови

16.3. Домашно учење 105 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
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од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава/вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Кузев, С., Детективски 
менаџмен 

ЕУРМ 2011 

2. Солунчевски, М., Организација и 
менаџмент 

ОРОРМ 2010 

3. Митревска, М., Кризен менаџмент Филозофски 
факултет, 
Скопје 

2008 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Стаменковски, А., Менаџмент во 
одбраната 

НИП 
„Ѓурѓа“, 
Скопје 

2004 

2. Димитровски, Р., Менаџмент, 
авторизирани 
предавања, второ 
доплолнето издание 

ЕУРМ, 
Скопје 

2005 

3. Димитровски, Р., 
Буџаковски, С., 

Практикум по 
детективска дејност 

ЕУРМ, 
Скопје 

2005 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Основи на безбедносните системи 
2. Код B221

3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв степен 
6. Академска година / семестар Втора/втор 

семестар 
7. Број на ЕКТС 

кредити 
9 

8. Наставник Доц. д-р Стојан Славески 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Познавање на основите на правото 

10. Цели на предметната програма (компетенции): 
 Запознавање со поимното определување на безбедноста и безбедносните 
системи, асиметричните закани и ризици на националната и меѓународната 
безбедност, како и нивното попречување преку формите на национална и 
колективна безбедност. 

11. Содржина на предметната програма:  
Теории и поимно определување на безбедност и безбедносни системи. Закани и 
ризици по безбедноста. Безбедносни стратегии и политики. Приоритети на 
безбедносниот систем. Поимно определување на национални вредности, интереси 
и цели. Безбедносен систем на меѓународната заедница. Индивидуална 
безбедност. Национална безбедност. Меѓународна безбедност. 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог 
13. Вкупен расположив фонд на време 9x30=270 часови 
14. Распределба на расположивото време 270 часови 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  15 часови

16.2. Самостојни задачи 60 часови

16.3. Домашно учење 120 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
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од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)
19. Услов за потпис и полагање на 

завршен испит 
Присуство на настава и вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

континуирано и етапно писмено оценување 

 

 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Славески Стојан Безбедносен систем ЕУРМ  2009 

2. Оливер Бакрески и  
Милан Милошевиќ 

Современи 
безбедносни системи 

Аутопринт 
Т.А. - Скопје 

2010 

3. Трајан Гоцевски  Основи на системот 
на националната 
одбрана 

Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2005 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Митко Котовчевски 
 

Национална 
безбедност на 
Република 
Македонија 

Македонска 
цивилизациј
а - Скопје 

2000 

2. Оливер Бакрески Координација на 
безбедносниот сектор 

Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2006 

3. Оливер Бакрески Контрола на 
безбедносниот сектор 

Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2008 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот 
предмет 

Криминологија 

2. Код KR 221 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет 
циклус) 

Прв циклус 

6. Академска година / семестар Втора/четврти Број на 
ЕКТС 
кредити

8 9 

8. Наставник Доц. д-р Слободанка Тодороска-Ѓурчевска 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Основни познавања од правото, кривичното 
право и психологијата 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  Проучување на феноменолошките 
карактеристики и причините на криминалитетот како масовна општествена појава 
и криминалното однесување како поединечна појава. 
 
 

11. Содржина на предметната програма:  1. Поим, предмет, и поделба; Методи; Однос 
со сродни науки; 2. Криминолошка феноменологија (обем, динамика, структура и 
облици на криминалитетот; Типологија на криминалитетот) 3. Етиологија на 
криминалитетот; Криминолошки теории; Криминогени фактори-поим и поделба; 
Социјални(егзогени) и индивидуални(ендогени) фактори 4. Типологија на 
делинквентите. 
 
 

12. Методи на учење: предавања и вежби 
13. Вкупен расположив фонд на време 30 х 8= 270 
14. Распределба на расположивото 

време 
240 

15. Форми на наставните 
активности 

15.1. Предавања- теоретска 
настава 

45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на 
активности 

16.1. Проектни задачи  40 часови

16.2. Самостојни задачи 55 часови

16.3. Домашно учење 100 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена и 
усна) 

20 бодови
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17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Постигнат успех од 60% од III колоквиуми или 
последниот испит 

20. Јазик на кој се изведува 
наставата 

Македонски   и Англиски јазик 

21. Метод на следење на 
квалитетот на наставата 

Самоевалуација 

 
 
 
 

 
 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Тодороска-Ѓурчевска 
Слободанка 

Криминологија – 
авторизирани 
предавања 

ЕУРМ 2011 

2. Сулејманов Зоран Криминологија Графохартиј
а/Скопје 

2003 

3. Милутиновиќ М. Криминологија Научна 
книга/ 
Београд 

1979 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Арнаудовски Љ. Криминологија "2 Август С" 
Штип 

2007 

2. Константиновиќ- 
Вилиќ С. Николиќ- 
Ристановиќ В. 

Криминологија Правен 
факултет 
Ниш 

2003 

3. Казер Гинтер Криминологија Александриј
а/Скопје 

1999 
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Прилог бр.3 Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Боречки спортови 2 
2. Код OO221 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Европски Универзитет Р.Македонија – Скопје 
 Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) прв 
6. Академска година / семестар 2 / 4 семестар  7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Доцент д-р Јадран Калковски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Психофизички способен за физички активности 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
студентите да се стекнат со добра физичка подготвеност и практично владеење на 
техниките од џудо, карате и самоодбрана 
 

11. Содржина на предметната програма: тренажниот микро и макро циклус на програмата по 
предметот Боречки вештини 1 ја обработува материјата од општа физичка подготвеност за 
подобрување на кондицијата, а со совладување на боречките вештини  како што се џудо, 
карате и самоодбрана да имаат практична примена. 

12. Методи на учење: усно излагање со  практично  демонсрирање 
13. Вкупен расположив фонд на време 180
14. Распределба на расположивото време 75 часа
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
30 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

45 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 15 часови

16.3. Домашно учење 60 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена и усна) 20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување (бодови/ 
оценка) 

под  51  поени 5 (пет) (F)
од 51 до 60  поени 6 (шест) (E)
од 61 до 70  поени 7 (седум) (D)
од 71 до 80  поени 8 (осум) (C)
од 81 до 90  поени 9 (девет) (B)

од  91  до 100  поени 10 (десет) (A)
19. Услов за потпис и полагање на 

завршен испит 
Присуство на настава / вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 
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21. Метод на следење на квалитетот на 
наставата 

 

 
 

 
 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Јадран Калковски Општи и посебни форми 
на физичкото 
образование 

  Европски 
Универзитет 
– Скопје 
Р.Македонија 

2010 

2. Јадран Калковски Како да вежбам – 
програма за 
индивидуално физичко 
вежбање 

Научна 
установа ,, 
самостоен 
истражувач 
д-р Борис 
Никодиновск
и,, 

Скопје   
2005 

3. Јакимов Јанко Специјално физичко 
образование  

,, 2 – ри 
Август С ,, 
ДООЕЛ - 
Штип 

Скопје, 
2005 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Спасов Ѓорѓи Спорт и кондиција  Скопје1
996 

2. Кајчевски,А., 
Саздовски,Ч., 
Кичевски,Д. 

Карате – Основи на 
тренинг  -Основи на 
техниката 

 Скопје2
004 

3. Милошевиќ М., и 
други, 

Специјално физичко 
образование  
 

 Београд
, 2001 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот 
предмет 

Криминалистичка техника 
 

2. Код KR222 
 

3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
 

4. Организатор на студиската 
програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

 Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет 
циклус) 

Прв циклус 
 

6. Академска година / семестар Втора/втор 7. Број на ЕКТС 
кредити 

6 

8. Наставник Ред.проф. Слнчомил Велјанов 
 

9. Предуслови за запишување на 
предметот 

Познавања на: ״Основи на криминалистика״, 
 Кривично-процесно״ ,״Криминалистичка тактика״
право ״ и положен предметот ״основи на 
криминалистика״ 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
Razvivawe na znaewata za primena na kriminalisti~kata 
tehnika vo forenzi~kite nauki; ovozmo`uvawe na prakti~na 
primena na relevantna tehnika za re{avawe na problemi od 
kriminalni slu~ai; objasnuvawe na metodite i postapkite 
primenuvani vo kriminalisti~kite laboratorii za 
identifikacija i karakterizacija na forenzi~kite dokazni 
primeroci. 
 

11. Содржина на предметната програма:  
Основни принципи и концепти во криминалистичката техника; Постапки во 
криминалистичката техника (идентификација,класификација,индивидуализација, 
асоцијација криминалистичка регистрација и идентификација; трасеологија 
(научно истражување на различни видови материјални докази; Напредни методи 
во криминалистичката техника; Научни методи применувани при земање и 
обезбедување на кривичниот доказ; Дефиниции  и  значење  на  местото  на  
злосторот; Стратегии за пронаоѓање и собирање на докази; Интерпретација на 
местото на злосторот; Аналитички техники кои овозможуваат форензичка 
идентификација на материјалниот доказ Посебни области на примена во 
форензичката криминалистика; Форензичка макро и микро фотографија; Вовед во 
форензичката микроскопија; технологија на обработка на отпечатоци од прсти; 
Методи на испитување на траги од алати; криминалистичко-техничка обработка 
кај сообраќајни незгоди; форензички експертизи. 
 

12. Методи на учење: метод на усно изложување; метод на дијалог 
 

13. Вкупен расположив фонд на време 6 х 30 = 180  часа 
14. Распределба на расположивото 

време 
180 
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15. Форми на наставните 
активности 

15.1. Предавања- теоретска 
настава 

45   часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30   часови

16. Други форми на 
активности 

16.1. Проектни задачи  30  часови

16.2. Самостојни задачи 15  часови

16.3. Домашно учење 60  часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60   бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена и 
усна) 

20   бодови

17.3. Активност и учество 20   бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

  до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)

од 91  до 100 бода 10 (десет) (A)
19. Услов за потпис и полагање на 

завршен испит 
Присуство на настава/ вежби 

20. Јазик на кој се изведува 
наставата 

Македонски, анаглиски 

21. Метод на следење на 
квалитетот на наставата 

 

 

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Велјанов Слнчомил  Криминалистичка 
техника (авт.пред.) 

ЕУРМ, 
Скопје. 

2011 

2. Велјанов Слнчомил  Форензичка 
криминалистика-
практикум 

ПМФ, 
Скопје. 

2009 

3. Saferstein, R. Criminalistics an 
introduction to forensic 
science (превод на 
макед.) 

PPHall,New 
Jersey 

2004 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Максимовиħ, 
Р.,Тодориħ У,  

Криминалистика-
Техника 

ПА, Београд 1995 

2. Бошковиħ,М. Материјални докази у 
криминалистичкој 

Нова 
Просвета, 

1999 
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обради Београд 

3. Saferstein, R. Criminalistics an 
introduction to forensic 
science (превод на 
макед.) 

PPHall,New 
Jersey 

2004 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Детективска тактика 
2. Код B 222 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика - прв циклус 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв циклус 
6. Академска година / семестар Втора / Четврти 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Доц. д-р Стојан Славески 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Основни познавања за безбедноста и 
географијата 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
Оспособување на студентите за преземање на оперативни активности. 

11. Содржина на предметната програма:  
Ориентација на отворен простор, основи на топографијата. Запознавање со 
системот за заштита и спасување во Република Македонија. Природни несреќи и 
катастрофи. Технички средства за детектирање на пожар и справување со пожар. 
Подготовка и извршување на логорување во теренски услови. 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог 
13. Вкупен расположив фонд на време 180 часови 
14. Распределба на расположивото време 45 + 30 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  20 часови

16.2. Самостојни задачи 20 часови

16.3. Домашно учење 65 часови

17. Начин на оценување: континуирано и етапно оцнеување преку писмени тестови и 
практични вежби 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Редовност на наставата и учество во вежбите, 
особено ориентацијата во природа 
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20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

самоевалуација 

 

 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Оливер Андонов „Детективска тактика 
во летни услови” 

Европски 
Универзитет
-Република 
Македонија, 
Скопје 

2011 

2. Петар Ловриќ „Општа 
картографија” 

Свеучилишт
е у Загребу, 
Загреб 

1987 

3. Zdenko Smejkal „Uredjaji, oprema i 
sredstva za gasenje 
pozara i zastitu od 
pozara” 

Kemija u 
industriji, 
Zagreb 

1991 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Јове Талевски „Воена топографија” Воена 
Академија 
на АРМ 

1999 

2. Жарко Цветковиќ, 
Видак Драгославиќ 

„Уџбеник за 
болничаре” 

Институт за 
Војномедиц
инску 
документаци
ју, Београд 

1978 

3. Zdenko Smejkal „Uredjaji, oprema i 
sredstva za gasenje 
pozara i zastitu od 
pozara” 

Kemija u 
industriji, 
Zagreb 

1991 



 60

Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот 
предмет 

Пенологија 

2. Код KR 311 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет 
циклус) 

Прв циклус 

6. Академска година / 
семестар 

Трета/петти Број на 
ЕКТС 
кредити 

6  

8. Наставник Доц. д-р Слободанка Тодороска-Ѓурчевска 
9. Предуслови за запишување 

на предметот 
 Основни познавања од материјалното и 
процесното казнено право 

10. Цели на предметната програма (компетенции):   Студентите да ги изучат 
начините на извршување на казнените санкции од аспект на нивната ефикасност 
во сузбивањето на криминалитетот. 
 

11. Содржина на предметната програма:   Поим, предмет, методи, односи со 
други науки, историски развој на казнувањето, теории за оправданост на целите 
на казнувањето, системи за извршување на санкциите, казнени санкции, 
извршување  на казната лишување од слобода, ресоцијализација и социјална 
адаптација, индивидуализација на казните, класификација на осудениците, методи 
и средства на третман, условен отпуст, извршување на останатите казни, мерки за 
безбедност, алтернативни мерки, воспитни мерки. 
 

12. Методи на учење: предавања и вежби 
13. Вкупен расположив фонд на 

време 
30 х 6 =180 

14. Распределба на расположивото 
време 

240 

15. Форми на наставните 
активности 

15.1. Предавања- теоретска 
настава 

45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на 
активности 

16.1. Проектни задачи  40 часови

16.2. Самостојни задачи 25 часови

16.3. Домашно учење 40 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови
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18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање 
на завршен испит 

Постигнат успех од 60% од III колоквиуми или 
последниот испит 

20. Јазик на кој се изведува 
наставата 

Македонски   и Англиски јазик 

21. Метод на следење на 
квалитетот на наставата 

Самоевалуација 

 
 

 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Тодороска-Ѓурчевска 
С. 

Пенологија, 
авторизирани 
предавања 

ЕУРМ-
Скопје 

2010 

2. Арнаудовски Љупчо Пенологија Правен 
факултет/ 
Скопје 

1988 

3. Сулејманов Зоран Пенологија Графохартиј
а/Скопје 

2005 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Атанацковиќ Д.  Пенологија "Научна 
книга" 

1998 

2. Милутиновиќ М. Пенологија Савремена 
администрац
ија - Београд 

1998 

3. Рајка Младеновиќ 
Купчевиќ 

Основи пенологије Светлост/ 
Сараево 

1986 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Безбедносниот систем на РМ 
2. Код B311

3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв степен 
6. Академска година / семестар трета/прв 

семестар 
7. Број на ЕКТС 

кредити 
9 

8. Наставник Доц. д-р Стојан Славески 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Познавање на основите на безбедноста и 
положен предмет Основите на безбедносните 
системи 

10. Цели на предметната програма (компетенции): 
 Запознавање со институциите на безбедносниот систем на РМ 

11. Содржина на предметната програма:  
Стратешки основи за дизајнирање на безбедносниот систем на Македонија. 
Историски корени на безбедносниот систем на РМ. Закани и ризици по 
националната безбедност на РМ. Безбедносната стратегија на РМ и политика на 
национална безбедност. Национални вредности, интереси и цели. Елементи на 
безбедносен систем на Република Македонија. 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог 
13. Вкупен расположив фонд на време 9X30=270 часови 
14. Распределба на расположивото време 270 часови 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  15 часови

16.2. Самостојни задачи 60 часови

16.3. Домашно учење 120 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава и вежби 
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20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

континуирано и етапно писмено оценување 

 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Славески Стојан Безбедносен систем ЕУРМ  2009 

2. Оливер Бакрески и  
Милан Милошевиќ 

Современи 
безбедносни системи 

Аутопринт 
Т.А. - Скопје 

2010 

3. Трајан Гоцевски  Основи на системот 
на националната 
одбрана 

Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2005 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Митко Котовчевски 
 

Национална 
безбедност на 
Република 
Македонија 

Македонска 
цивилизациј
а - Скопје 

2000 

2. Оливер Бакрески Координација на 
безбедносниот сектор 

Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2006 

3. Оливер Бакрески Контрола на 
безбедносниот сектор 

Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2008 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Национална одбранбена политика и стратегија 
2. Код В312 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв циклус 
6. Академска година / семестар Трета/втор 7. Број на ЕКТС 

кредити 
9 

8. Наставник Проф. д-р Стојан Кузев 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Потребни се претходни знаења од областа на 
безбедноста. 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Студентите да се здобијат со нови 
знаења за темелните политички и основните стратегиски определби, ставови и 
погледи во однос на одбраната на државата, како и развивање на способности за 
воочување на причинско – последичните односи и релации во креирањето на 
решенијата во оваа област. 

11. Содржина на предметната програма: Наука, политика, стратегија за одбрана – 
значење, меѓусебен однос, процес на обликување на погледите и ставовите во 
одбраната. Интереси и цели на надворешната и внатрешната политика во 
одбраната. Фактори кои ги детерминираат и определуваат општо стратегиските 
решенија во одбраната и во одделни сегменти. Одбранбени мисии, сили и 
способности на одбраната, приоритети и насоки во трансформацијата на 
одбраната и АРМ. Националниот и наднационалниот суверенитет и карактер на 
одбраната во контекст на евроатланските и глобалните интегративни процеси – 
визии и дилеми. 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог. 
13. Вкупен расположив фонд на време 270 
14. Распределба на расположивото време  
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  45 часови

16.2. Самостојни задачи 30 часови

16.3. Домашно учење 120 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)



 65

од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава/вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Кузев, С., Основи на 
стратегијата за 
одбрана на Република 
Македонија (општа 
стратегија) 

Југореклам, 
Скопје 

2001 

2. Кузев, С., Збирка на документи 
од областа на 
безбедноста и 
одбраната 
(стратегиски 
определби) 

Југореклам, 
Скопје 

2002 

3. Гоцевски Т., Основи на системот 
за национална 
одбрана 
 

Македонска 
ризница, 
Куманово 

2002 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Стаменковски, А., Менаџмент во 
одбраната 

Ѓурѓа, 
Скопје 

2004 

2. Патриција Овенс Помеѓу војната и 
политиката: 
меѓународните 
односи и мислата на 
Хана Арент (превод) 

Академски 
печат, 
Скопје 

2009 

3. Витал, Д., Опстанок на малите 
држави: истражување 
на конфликтот меѓу 
малите и големите 
сили (превод) 

Табернакул, 
Скопје 

2009 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Судска медицина 
 

2. Код KR312 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 

 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв циклус 
6. Академска година / семестар Трета/прв 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Ред.проф. Слнчомил Велјанов 
 

9. Предуслови за запишување на 
предметот 

Познавање на криминалистичката техника и на 
основите на анатомијата на човековото тело.  
 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
Студентите да ги изучат начините и методите на истражување, обработка и 
толкување на појавите кај човековото тело во врска со правно релевантни факти и 
прашања во судските постапки. Предметот е непоходен да се разбере основата на 
судската медицина, смртта и начинот на умирање, значењето и целта на 
судскомедицинската обдукција и да се навикне на работа со и околу мртво тело. 
Студентот треба да се запознае со основните научни принципи на методите од 
областа на медицината кои се користат во судско-медицинските вештачења. 
 

11. Содржина на предметната програма:  
Поим, предмет и методи на судската медицина, однос со другите науки, 
Материјален доказ (значење, вредност и толкување); Повреди: механички, 
физички, хемиски; Идентификација; Дефиниција на смрт и начин на смрт. Знаци 
на смртта и одредување на времето на смрт. Потврда за смрт и кауза мортис. 
Убиство, самоубиство; Судскомедицинска обдукција. Ненадејна смрт. 
Злоупотреба на психоактивни супстанци; Идентификација на умрени и живи. 
Сексуални деликти; Преглед на жртви на силувани и злоупотреба на деца. 
Судско-медицинско вештачење; Обезбедување на биолошките траги ( крв, влакна, 
сперма, плунка) кај одделни видови на насилна смрт и повредување; Барање, 
фиксирање и подигнување на трагите во текот на увидот на местото на настанот; 
Современи методи за анализа на биолошките траги; Евалуација на применетите 
методи, вредноста на доказите и нивна употребна вредност. 
 

12. Методи на учење:  метод на усно изложување; метод на дијалог 
 

13. Вкупен расположив фонд на време 6 х 30 = 180  часа 
14. Распределба на расположивото време 180 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45  часови

15.2. Вежби (лабораториски, 30  часови
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аудиториски), семинари, 
тимска работа 

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 15 часови

16.3. Домашно учење 60 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60  бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20  бодови

17.3. Активност и учество 20  бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50  бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60  бода 6 (шест) (E)
 од 61 до 70  бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80  бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90  бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100  бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава/вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
                                       

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Велјанов Слнчомил  Форензичка медицина 
(авт.пред.) 

ЕУРМ Во 
подгото
вка 

2. Михајловиħ, П., 
Божиħ,.Љ. 

Судска медицина ВШУП 
Земун 

2001 

3. Knight Bernard Forensic Pathology 
(прев.на макед.) 

Arnold,Lond
on 

1996 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Тасиħ, М. Судска медицина Змај, Нови 
Сад 

2007 

2. Knight Bernard Forensic Pathology 
(прев.на макед.) 

Arnold,Lond
on 

1996 

3. Горкич, С. Медицинска 
криминалистика 

Привредна 
штампа, 
Београд 

1981 
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-                                        
Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Детективско право 
2. Код Р311 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв циклус 
6. Академска година / семестар Трета/прв 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Доц. д-р Крсте Крајовски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Основни познавања за  правото и 
криминалитетот 

10. . 
Цел на предметот е да се проучат основите на детективското право, 

основните поими и да се стекнат сознанија за основите на вршење на детективска 
дејност. 
 

11. . Во рамките на овој предмет ќе се изучуваат следниве содржини: поим на 
детективска дејност, услови за вршење на детективска дејност, права и должности 
на детективот, водење на евиденција за детективот, надзор над вршење на оваа 
дејност и санкции т.е. казни предвидени за прекршоци кој ќе ги стори оној 
детектив што нема да постапува согласно одредбите на Законот за детективска 
дејност 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог 
13. Вкупен расположив фонд на време 6 х30 = 180 
14. Распределба на расположивото време 180 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 15 часови

16.3. Домашно учење 60 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови  60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до х60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
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од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)
19. Услов за потпис и полагање на 

завршен испит 
Континуирано и етапно писмено оценување 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски-Англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1.  Крсте Крајовски Детективско право-
авторизирани 
предавања 

ЕУРМ 2011 

2. Бошкович М. Основи детективске 
делатности 

Прометеј,Но
ви Сад 

2008 

3. Кузев С. Детективски 
менаџмент 

Европски 
Универзитет
-Република 
Македонија 

2011 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1.   
 

Закон за детективска 
дејност 

Сл.Весник 
на РМ 
Бр.80/66 

1999  

2.  Закон за 
обезбедување на лица 
и имот 

Сл.Весник 
на РМ 

1999 

3.  Закон за внатрешни 
работи 

Сл.Весник 
на РМ. 

2009 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Koмпаративни безбедносни системи 
2. Код B 321 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет 
циклус) 

Прв циклус 

6. Академска година / семестар Трета/втори Број на 
ЕКТС 
кредити

8  

8. Наставник Доц. д-р Стојан Славески 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Познавање  на основите на безбедносните 
системи 

10. Цели на предметната програма (компетенции): 
 Запознавање со институциите на безбедносните системи на некои држави 

11. Содржина на предметната програма:    
Спецификите на безбедносните системи на некои држави со различно политичко 
уредување, особено нивните превентивни и реактивните инструменти во 
справувањето со современите закани по безбедноста. Најголемо внимание му се 
посветува на моделот на безбедносниот систем на Соединетите Американски 
Држави како најразвиен и демократски конципиран. Исто така, ќе обработат 
безбедносните системи на Германија, Обединетото Кралство, Романија,  
Хрватска, Србија, Албанија, Босна и Херцеговина, Црна Гора, Грција и Бугарија. 

12. Методи на учење: предавања и вежби 
13. Вкупен расположив фонд на време 30 х 8 = 240 
14. Распределба на расположивото 

време 
240 

15. Форми на наставните 
активности 

15.1. Предавања- теоретска 
настава 

45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на 
активности 

16.1. Проектни задачи              40 
часови 

16.2. Самостојни задачи 25 часови

16.3. Домашно учење 100 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена и 
усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување до 50 бода 5 (пет) (F)
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(бодови/ оценка) од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Постигнат успех од 60% од III колоквиуми или 
последниот испит 

20. Јазик на кој се изведува 
наставата 

Македонски   и Англиски јазик 

21. Метод на следење на 
квалитетот на наставата 

Самоевалуација 

 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Славески Стојан Безбедносен систем ЕУРМ-
Скопје 

2009 

2. Бакрески О.и 
Милошевиќ М. 

Современи 
безбедносни системи 

"Аутопринт" 
Скопје 

2010 

3. Славески Стојан Националната 
безбедност на РМ и 
евроатлантските 
интеграции 

Диги принт 2004 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Митко Котовчевски 
 

Национална 
безбедност на 
Република 
Македонија 

Македонска 
цивилизациј
а - Скопје 

2000 

2. Оливер Бакрески Координација на 
безбедносниот сектор 

Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2006 

3. Оливер Бакрески Контрола на 
безбедносниот сектор 

Филозофски 
факултет - 
Скопје 

2008 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Разрешување на конфликти 
2. Код В323 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв циклус 
6. Академска година / семестар Трета/втор 7. Број на ЕКТС 

кредити 
9 

8. Наставник Проф. д-р Стојан Кузев 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Елементарни познавања од безбедноста и 
нејзините нарушувања 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Студентите да се стекнат со 
знаења за природата на конфликтите во нивната варијабилност; причините и 
условите за појава на конфликтите; предизвиците и начините за трансформација и 
справување со различните форми на конфликти и спорови. 

11. Содржина на предметната програма: Конфликтите како современа појава; 
дефинирање на конфликтите; теорија на конфликтите; нивоа за анализа на 
конфликтите; причини за појава на конфликтите; потребата и начините 
разрешување на конфликтите; решавање на спорови по мирен пат и по пат на сила 
(принуда); разрешување на конфликтите со преговори; решавање на конфликтите 
со посредување; разрешување на хронични конфликти; стратегии за справување 
со конфликтите; конфликтите и меѓународниот мир и безбедноста; решавање на 
конфликтите во меѓународната заедница; хуманитарна интервенција за решавање 
на конфликтите; механизмите за зачувување и одржување на мирот и безбедноста; 
превентивната дипломатија и миротворството. 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог. 
13. Вкупен расположив фонд на време 9 x 30 =270 
14. Распределба на расположивото време 270 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  45 часови

16.2. Самостојни задачи 30 часови

16.3. Домашно учење 120 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување до 50 бода 5 (пет) (F)
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(бодови/ оценка) од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава/вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Кузев, С., Разрешување на 
кнфликти 
(авторизирани 
предавања) 

ЕУРМ 2011 

2. Георгиева, Л., Творење на мирот Филозофски 
факултет, 
Скопје 

2007 

3. Мурџева-Шкариќ, О., Ненасилна 
трансформација на 
конфликти 

Филозофски 
факултет, 
Скопје 

2007 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Гоцевски Т., 
Ортаковски В., 
Георгиева Л. 

Разрешување и 
трансформација на 
конфликтите 

Македонска 
ризница, 
Куманово 

1999 

2. уредувач Лидија 
Георгиева 

Превенција на 
конфликти, од идеја 
кон култура за 
превенција на 
конфликти во 
Македонија 

Фондација 
Фридрих 
Еберт, 
Скопје 

2004 

3. Галтунг, Ј., Трансформација на 
конфликти со 
мировни средства 

Унион 
Траде, 
Скопје 

2000 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Теорија и практика на гаѓање со лично оружје 
2. Код B 322 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет задетективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв циклус 
6. Академска година / семестар Втора/Четврти 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Доц. д-р Стојан Славески 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Познавање на основите на безбедноста 

10. Цели на предметната програма (компетенции):  
Студентите да се запознаат со малото и лесно оружје, неговите карактеристики, 
како и тактиката и техниката на гаѓање при извршување на детективската дејност 
во различни услови. 

11. Содржина на предметната програма:  
Поимно определување на мало и лесно оружје, карактеристики и тактички 
особини на малото и лесно оружје, основи на балистика и теорија на гаѓање, 
расклопување и склопување на личното вооружување, видови на муниција, 
гаѓање, ставови за гаѓање и начин на движење со оружје, основни одредби од 
Законот за оружје. 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на вежбање. 
13. Вкупен расположив фонд на време 180 
14. Распределба на расположивото време 45+30 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  20 часови

16.2. Самостојни задачи 20 часови

16.3. Домашно учење 65 часови

17. Начин на оценување: писмено и практично оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 
и усна) 

20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)
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19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Редовност на практичната настава и 
извршување на гаѓање 

20. Јазик на кој се изведува наставата македонски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

самоевалуација 

 

 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Стојан Славески „Обука во стрелање 
со лично оружје” 
(авторизирани 
предавања) 

Европски 
Универзитет
-Република 
Македонија 

2009 

2. Владимир Пандовски „Прирачник за 
правилно ракување со 
огнено оружје” 

Македонска 
спортска 
стрелачка 
федерација, 
Скопје 

2010 

3. ГШ на АРМ Правило за гаѓање со 
пешадиско 
вооружување 

ГШ на АРМ 2003 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. ГШ на АРМ Правило за гаѓање со 
пешадиско 
вооружување 

ГШ на АРМ 2003 

2. Сојузен Секретаријат 
за народна одбрана 

правило пиштол М-
57, 7,62мм 

Воена книга 
Сплит 

1976 

3. Стрељачки савез 
Југославије 

Спортско 
стрељаштво, (книга 7) 

Народна 
книга,Белгра
д 

1974 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Криминалистичка методика 
2. Код KR321

3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв циклус 
6. Академска година / семестар Трета/2 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник проф. д-р Душко Стојановски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Предзнаења од предметите 
Криминалистичката тактика и 
Криминалистичката техника. 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Оспособување за специјализирана 
борба против одделни групации на казнени дела со исти или слични 
криминалистички карактеристики. 

11. Содржина на предметната програма: Поим, предмет, задачи и историски развој на 
криминалистичката методика, методика на истражување на одделни видови на 
казнени дела (крвни, сексуални, сообраќајни деликти, кражби, разбојништва, 
измами, фалсификати, компјутерски криминал, нарко криминал, тероризам и сл.).  

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог. 
13. Вкупен расположив фонд на време 6 Х 30 = 180 
14. Распределба на расположивото време 180 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 15 часови

16.3. Домашно учење 60часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: 
писмена и усна) 

 20 бодови

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до 60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)
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19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Присуство на настава / вежби 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски и англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 
 

 
 

  

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Богданоски, М., Криминалистичка 
методика  

ЕУРМ 2010 

2. Водинелиќ В., Алексиќ 
Ж. 

Криминалистичка 
методика II 

Београд 1996 

3. Бошкович, М. Криминалистичка 
методика 

Полициска 
академија,  
Београд 

2005 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Ангелески М.  
 

Криминалистичка 
методика, прво 
издание. 

Авторско 
издание 

2008 

2. Алексиќ Ж. Криминалистика  Београд 2006 

3. Стојановски, Д., Фалсификување 
исправи 

Култура  2005 
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Прилог 
бр.3 

Предметна програма од прв, втор и трет циклус на студии 
 

1. Наслов на наставниот предмет Приватна безбедност 
2. Код B324 
3. Студиска програма Детективи и криминалистика 
4. Организатор на студиската 

програма (единица, односно 
институт, катедра, оддел) 

Факултет за детективи и криминалистика 

5. Степен (прв, втор, трет циклус) Прв циклус 
6. Академска година / семестар Трета/втор 7. Број на ЕКТС 

кредити 
6 

8. Наставник Доц. д-р Крсте Крајовски 
9. Предуслови за запишување на 

предметот 
Основни познавања за безбедносните системи 

10. Цели на предметната програма (компетенции): Да се добијат научни и 
продлабочени знаења за приватната безбедност, како елемент на општиот 
безбедносен систем. Стекнатите знаења на студентите треба да им обезбедат 
можност за градење на критички однос кон овој безбедносен елемент како 
партиципација во безбедносната сфера и развивање на погледи за нефовата 
развојна перспектива.        
 
 
 

11. Содржина на предметнат 
 Основни категоријални поими поврзани со приватната безбедност. Причини за 
појавување на приватната безбедносни и воени компании, приватни безбедносни 
организации и сл. Приватни компании за обезбедување на лица и имот и за 
извршување на детективската дејност. Приватна трговска мрежа за набавка, 
продажба и трговија со средстава и опрема кои се во функција на извршување на 
приватната и пошироката безбедност. Приватната безбедност во Република 
Македонија. Перспективите на приватната безбедност. 
 

12. Методи на учење: Метод на усно изложување и метод на дијалог 
13. Вкупен расположив фонд на време 6 х 30 = 180 
14. Распределба на расположивото време 180 
15. Форми на наставните 

активности 
15.1. Предавања- теоретска 

настава 
45 часови

15.2. Вежби (лабораториски, 
аудиториски), семинари, 
тимска работа 

30 часови

16. Други форми на активности 16.1. Проектни задачи  30 часови

16.2. Самостојни задачи 15 часови

16.3. Домашно учење 60 часови

17. Начин на оценување 
17.1. Тестови 60 бодови

17.2. Семинарска работа/ проект ( презентација: писмена 20 бодови
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и усна) 

17.3. Активност и учество 20 бодови

18. Kритериуми за оценување 
(бодови/ оценка) 

до 50 бода 5 (пет) (F)
од 51 до х60 бода 6 (шест) (E)
од 61 до 70 бода 7 (седум) (D)
од 71 до 80 бода 8 (осум) (C)
од 81 до 90 бода 9 (девет) (B)
од 91 до 100 бода 10 (десет) (A)

19. Услов за потпис и полагање на 
завршен испит 

Континуирано и етапно писмено оценување 

20. Јазик на кој се изведува наставата Македонски, англиски 

21. Метод на следење на квалитетот 
на наставата 

 

 

22. 
      

Литература 

22.1. 

Задолжителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. Кузев Стојан  Детективски 
менаџмент 

Европски 
универзитет-
РМ,  

2011 

2. Спасески Јордан Приватна безбедност Полициска 
академија-
Скопје и 
Центар за 
научно-
истражувачк
а работа при 
Факултетот 
за туризам и 
угостителств
o-Охрид 

2008 

3. Born, H. (and all) Regulating Private 
Security in Europe: 
Status and Prospects 

Geneva 
Centre for 
Democratic 
Control of 
Armed 
Forces 
(DCAF), 
Policy Paper 
– N 20, 
Geneva, 

2007 
 

22.2. 

Дополнителна литература 

Ред. 
број 

Автор Наслов Издавач Година 

1. М. Ангелески  
 

”Криминалистика” Студентски 
збор, Скопје 

1993 
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2. В. Водинелиќ “Криминалистичка 
тактика”, 

ЦОКОБ, 
Скопје 

1995 

3. Крсте Крајовски Детективко право, 
авторизирани 
предавања 

ЕУРМ 2011 
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17. Список на наставен кадар со податоци наведени во членот  5 од  
правилникот 

 
Наставен кадар вработен  на Факултетот за детективи и криминалистика    
           
Р.б. Име и презиме Звање 
1 Д-р Стојан Кузев Редовен професор 
2 Д-р Душко Стојановски Вонреден Професор 
3 Д-р Стојан Славески Доцент 
4 Д-р Слободанка-Ѓурчевска Тодороска Доцент 
5  Д-р Јадран Калковски Доцент 
6 Нена Куновска Лектор 
7 Д-р Оливер Андонов Асистент 
8 Д-р Зоран Филиповски Асистент 
9 М-р Атанас Козарев Асистент 
 
Наставен кадар на кој предава на Факултетот за детективи и 
криминалистика   како визитинг професори 
 
 
 
Р.б. Име и презиме Звање 
1 Д-р Слнчомил Велијанов Редовен професор 
2 Д-р Крсте Крајовски Доцент 
 
Наставен кадар на кој предава на Факултетот за детективи и 
криминалистика   од другите единици на Универзитетот 
 
 
 
Р.б. Име и презиме Звање 
1 Д-р Панче Јовановски Редовен професор 
2 Д-р Живко Андревски Вонреден професор 
3 Д-р Ѓорѓи Сламков Вонреден Професор 
4 Д-р Ристо Христов Доцент 
5 Д-р Иван Бимбиловски Доцент 
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Прилог бр.4 
Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма од 
прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 

Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Стојан Кузев 
2. Дата на раѓање 02.07.1951 
3. Степен на образование VIII 
4. Наслов на научниот степен Доктор по одбрана
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
VIII - докторат 1995 УКИМ-

Филозофски 
факултет, Скопје

VII-2 - магистратура 1991 УКИМ-
Филозофски 
факултет, Скопје

VII-1 – високо 
образование 

1979 УКИМ-
Филозофски 
факултет, Скопје

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Одбрана Цивилна одбрана 

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Одбрана Цивилна одбрана 

8. Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

Европски универзитет – 
Република Македонија 

Редовен професор 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Разрешување на конфликти Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

2. Детективски менаџмент Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

 3. Национална одбранбена политика и 
стратегија 

Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

 4. Детективска тактика Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Ризици и закани по безбедноста Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

2. Национална безбедносна концепција 
и стратегија 

Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

 3. Разузнавачка и безбедносна 
активност 

Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 
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 4. Конфликтите, мирот и безбедноста Детективи и криминакистика-
ЕУРМ 

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. Кузев, С., Безбедноста, приватната 
безбедност и 
детективсаката дејност 

ЕУРМ, Скопје, 
2010 

2. Кузев, С., Поим и дефинирање на 
современите конфликти 

ЕУРМ, Скопје, 
2009 

3. Кузев, С., Влијанието на 
глобализацијата врз 
безбедноста во поширока 
смисла 

Современа 
македонска 
одбрана, посебно 
издание, 2/2008 

4. Кузев, С., Република Македонија во 
очекување на поканата за 
членство во НАТО 

ФОН 
Универзитет, 
2007 

5. Кузев, С., Парламентарните избори 
во Република Македонија 
во 2006 година-
перспектива или сопирачка 
за членство во НАТО 

ЕУРМ, 2006 

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Врангеловски, Љ., Кузев, 
С., Ивановски, З., Ристески, 
Т., 

Анализа на воената криза 
со перспективи за 
безбедноста на Република 
Македонија 

Министерство за 
наука, 2004 

2.    
3.    
4.    
5.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Кузев, С., Детективски менаџмент ЕУРМ, 2011 
2. Кузев, С., Арсовски, М., 

Дамјановски Р 
Војната во Македонија во 
2001 година 

Матица 
Македонска, 
Скопје, 2006 

3.    
4.    
5.    
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10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Кузев, С., Поканата на Република 
Македонија за членство во 
НАТО-од желба до 
реалност 

Современа 
македонска 
одбрана, 
вонреден број, 
2008 

2. Кузев, С., Од престижна до 
маргинализирана 
институција 

Одбрана бр. 
149/08 

3. Кузев, С., Трансформација на 
Воената академија-
решение за проблемите и 
одговор на предизвиците 

Одбрана бр. 
150/08 

4. Кузев, С., Школување на офицери во 
странство-меч со две 
острици 

Одбрана бр. 
151/08 

5. Кузев, С., Нема изолирана 
национална одбрана 

Македонско 
сонце бр.746/08 

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи Повеќе од 20 
11.2. Магистерски работи Специјализации-повеќе од 15 
11.3. Докторски дисертации Две членства во комисија за одбрана 

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1.     
2.     
3.     
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Душко Стојановски 
2. Дата на раѓање 31.07.1961 
3. Степен на образование VIII 
4. Наслов на научниот степен Доктор на правни науки 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција
VIII докторат 2005 Институтот за 

социолошки и 
политичко – 
правни 
истражувања 
Скопје 

VII-2 - магистратура 2002 Факултет за 
безбедност

VII - 1- високо 
образование 

1985 Факултет за 
безбедност и 
општествена 
самозаштита - Скопје

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Безбедност Криминалистичка 

методика 
7. Подрачје, поле и област на 

научниот степен доктор 
Подрачје Поле Област 
Општецтвени науки Правни науки Казнено право,  

8. Доколку е во работен однос 
да се наведе институцијата 
каде работи и звањето во кое 
е избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

Европски Универзитет 
Република Македонија 

Вонреден професор

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Криминалистичка тактика Факутет за детективи и 
криминалистика - ЕУРМ 

2. Криминалистичка методика Факутет за детективи и 
криминалистика - ЕУРМ 

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Организираниот криминалитет и 
тероризмот 

Факутет за детективи и 
криминалистика - ЕУРМ 

2. Тактика и техника на извршување 
на детективска дејност и 
обезбедување лица и имот 

Факутет за детективи и 
криминалистика - ЕУРМ 

 3. Правда и внатрешни работи на ЕУ Факутет за детективи и 
криминалистика - ЕУРМ 

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
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Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. Стојановски Д., Криминолошко 
криминалистички 
карактеристики на 
фалсификувањето виза  

Годишник на 
Полициската 
академија на 
Република 
Македонија, бр. 1, 
2005/2006. 

2. Стојановски, Д.,  Европол - состојби и 
перспективи, за соработка 
на македонската полиција  

Зборник трудови – 
Република 
Македонија на 
патот кон Европа – 
состојби и 
перспективи, Фон 
Универзитет, 2007 

3. Стојановски, Д., Фалсфикување заштитени 
исправи,  

Зборник на 
правниот факултет 
Јустинијан Први во 
Скопје - во чест на 
Панта Марина, 
Скопје, 2007 
година. 

4. Стојановски, Д., Криминолошко 
криминалистички 
карактеристики на 
фалсификувањето лични 
карти,  

Глобал – Ревија на 
Институтот за 
економски 
стратегии и 
меѓународни 
односи – ОХРИД, 
Година II, број 2 
Скопје, февруари 
2008. 

5. Стојановски Д., Саити  С., Корелација на 
Меѓународното 
хуманитарно право и 
Меѓународното право за 
правата на човекот,  

МАНУ, Зборник од 
научната расправа 
одржана во Скопје 
на 18.11.2008 
година. 

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
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5.    
10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Стојановски Д., Фалсификување исправи Култура, Скопје, 
2005 

2. Симоновиќ Б., Анѓелески 
М., Стојановски Д., 

Криминалистичка техника, 
учебник 

Службен весник на 
РМ, Скопје , 2009 
година 

3.    
4.    
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Стојановски Д., Изборите во република 
Македонија низ 
мониторингот на ОБСЕ – 
ОДИХР 

Зборник на 
трудови – 
Парламаентарните 
избори 2006 и 
македонските 
аспирации за 
членство во ЕУ и 
НАТО, Европски 
универзитет 
Република 
Македонија – 
Скопје, Скопје  
2006, стр. 223 - 
234. 

2.    
3.    
4.    
5.    

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи Повеќе од 60 менторства 
11.2. Магистерски работи  
11.3. Докторски дисертации  

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    
6.    
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12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1. Стојановски Д., Криминолошко 
криминалистички 
карактеристики на 
фалсификувањето 
лични карти,  

Глобал – 
Ревија на 
Институтот за 
економски 
стратегии и 
меѓународни 
односи – 
ОХРИД, 
Година II, број 
2 Скопје, 
февруари 2008. 

 

2. Ангелески, М., 
Стојановски Д., 

Криминалистичка 
вештачења и 
откривање 
фалсификованих 
исправа – македонска 
искуства 
 

2009  

3. Ангелески, М., 
Стојановски Д.,  
Ацески И., 
Пулеска Б., 

Македонија и 
процесите на 
глобализација и 
евроатланска 
интеграција,  

Europe in crisis 
threats and 
oppurtunities, 
Американ 
колеџ – Скопје, 
2008 
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Стојан Славески 
2. Дата на раѓање 22.07.1963 
3. Степен на образование VIII 
4. Наслов на научниот степен Доктор по одбрана 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
Доктор на науки 2001 Универзитет „Св. 

Кирил и Методиј“, 
Скопје 

Магистер на науки 1995 Универзитетот во 
Ниш (Србија)

Високо образование 1986 Воена академија – 
Белград (Србија)

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Социологија 

на заштита на 
работа 

Безбедност на 
работа 

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Oдбрана  Интегрална 

безбедност 
8. Доколку е во работен однос 

да се наведе институцијата 
каде работи и звањето во кое 
е избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

Европски универзитет – Р. 
Македонија 
Факултет за детективи и 
криминалистика

Доцент 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Основи на безбедносните системи Детективи и криминалистика/ЕУРМ

2. Безбедносниот систем на РМ Детективи и криминалистика/ЕУРМ
 3. Компаративни безбедносни системи Детективи и криминалистика/ЕУРМ
 4. Теорија и практика за гаѓање со лично 

оружје 
Детективи и криминалистика/ЕУРМ

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Меѓународните организации и 
безбедноста 

Детективи и криминалистика/ЕУРМ

2. Контрола и надзор над безбедносниот 
сектор 

Детективи и криминалистика/ЕУРМ

 3. Заедничка надворешна и безбедносна 
политика на Европската унија

Детективи и криминалистика/ЕУРМ

 4. Глобализацијата и безбедноста Детективи и криминалистика/ЕУРМ
9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 

Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 
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1.   
2.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. Славески Стојан Ethnic Conflict Regulation во 
Зборник на трудови ЕУРМ, 

ЕУРМ, јануари 
2011. 
 

2. Славески Стојан Разузнавачка поддршка на 
безбедносната политика на 
Европската унија, во 
Зборник на трудови ЕУРМ, 

ЕУРМ, декември 
2009. 
 

3. Славески Стојан “Компаративна анализа на 
регионалните иницијативи 
во Југоисточна Европа”, во 
Современа македонска 
одбрана, бр. 17, стр. 107-
121. 
 

МО на РМ, јуни 
2008. 

4. Славески Стојан “Трансатлантските односи 
и македонските аспирации 
за членство во НАТО и 
ЕУ: комплементарност или 
компетитивност?”, во 
Современа македонска 
одбрана, бр. 15, стр. 101-
117. 
 

МО на РМ, јуни 
2007, 

5. Славески Стојан “Интеграцијата на 
Република Македонија во 
Заедничката надворешна и 
безбедносна политика на 
Европската унија”, во 
Современа македонска 
одбрана, број 13,  

МО на РМ, јуни 
2006. 
 

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Славески Стојан “Превенција на 
социеталната безбедбносна 
дилема: помеѓу 
конструктивизмот и 
либерализмот” во  во 
Превенција на конфликти 
(од идеја кон култура за 
превенција на конфликти 
во Македонија) 

Фондација 
Фридрих Еберт, 
Скопје, 2004. 
 

2. Славески Стојан “Транспарентност во 
одбранбената политика” во  

НВО Демократски 
баланс, Скопје, 
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Транспарентност во 
одбранбената политика, 
буџетирањето и 
набавките

2004. 

3. Славески Стојан “Улогата на меѓународната 
заедница во македонскиот 
конфликт” во  Анализа на 
воената криза со 
перспективи за 
безбедноста на РМ

Министерство за 
образование, Скопје, 
2004. 

4. Никола Кљусев, Трајан 
Гоцевски, Стојан 
Славески, Оливер 
Бакрески, 

Интересите на Република 
Македонија за членство во 
НАТО 

Македонска 
академија на 
науките и 
уметностите и 
Филозофски 
факултет, Скопје, 
2007. 
 

5. Трајан Гоцевски, Оливер 
Бакрески, Стојан 
Славески, 

Интересите на Република 
Македонија во градењето 
на европската безбедност 

Македонска 
академија на 
науките и 
уметностите и 
Филозофски 
факултет, Скопје, 
2009. 
 

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Стојан Славески Безбедносен систем Европски 
универзитет – 
Република 
Македонија, 
Скопје, 2009. 
 

2. Трајан Гоцевски, Оливер 
Бакрески, Стојан 
Славески, 

Европската унија низ 
призмата на Европската 
безбедност 

Филозоифски 
факултет, Скопје, 
2007. 
 

3.    
4.    
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Стојан Славески,  
 

ЕУ – историја, 
институции, односи, 

ЕУРМ, Скопје, 
2009. 

2. Стојан Славески,  Обука во стрелање со 
лично оружје, 

ЕУРМ, Скопје, 
2009. 
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3. Славески Стојан,  „Дилеми за иднината на 

НАТО”, во Одбрана бр. 
145, стр. 6-9. 
 

МО на РМ, мај 
2008. 

4. Славески Стојан  „Македонија по 
Букурешт”, во Одбрана бр. 
145, стр. 10. 
 

МО на РМ, мај 
2008.  

5. Славески Стојан,  „Пред нов крстопат“, во 
Одбрана бр. 151, стр. 8-11. 
 

MO на РМ, 
ноември 2008. 

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи  
11.2. Магистерски работи 1
11.3. Докторски дисертации  

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Slaveski Stojan  “Macedonian Strategic 
Culture and Institutional 
Choice: Integration or 
Isolation?”, in Western 
Balkans Security Observer, 
pp. 39-56. 
 

Jurnal of the 
Belgrade School of 
Security Studies, No. 
14, July-September 
2009, 

2. Slaveski Stojan  
 

“Do we need to establish 
network of specialized 
NGOs in the Western 
Balkans: View from 
Macedonia”, in Western 
Balkans Security Observer,  

Jurnal of the 
Belgrade School of 
Security Studies, No. 
6, July-September 
2007. 

3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 
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1. Славески Стојан  „За одбраната на 
македонскиот 
национален 
идентитет: етничка 
или граѓанска 
нација?“ 

Меѓународна 
конференција 
организирана 
од Институтот 
за безбедност, 
одбрана и мир 
при 
Филозофски 
факултет, 
Универзитет 
„Свети Кирил 
и Методија“, 
Скопје.  
 

Октомври 
2010 во 
Охрид. 

2. Slaveski S. i Kozarev 
A. 

“Republika Makedonija 
u presret Samitu 
NATO-a u Lisabonu: 
aktivan partner ili 
punopravan član?“ 

Меѓународна 
конференција 
организирана од 
страна на 
Факултетот за 
правни и 
деловни студии 
во Нови 
Сад/Србија 
 

Ноември 
2010 во 
Нови 
Сад/Србија

3. Славески С. “Глобализациските 
процеси и Македонија: 
Прашањето за 
идентитетот, 
суверенитетот и 
националните 
вредности” 

Меѓународна 
конференција 
организирана 
од Институтот 
за безбедност, 
одбрана и мир 
при 
Филозофски 
факултет, 
Универзитет 
„Свети Кирил 
и Методија“, 
Скопје.  
 

Октомври 
2008 во 
Скопје 
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Слободанка Тодороска-Ѓурчевска 
2. Дата на раѓање 02.06. 1954 г. 
3. Степен на образование VII/2 
4. Наслов на научниот степен Доктор на науки 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
VII/2 2004 Институт за 

социолошки и 
политичко-правни 
истражувања-
Скопје 

 VII/1 1995 Правен Факултет 
Јустинијан 1 
Скопје 

 VII 1979 Филозофски 
факултет Скопје

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки право криминологија 

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки социологија Социологија на 

правото и 
криминалистика 

8. Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција 
 

Звање во кое е избран и 
област  

ЕУРМ-РМ-Скопје Доцент во областа на 
криминологијата 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.  Криминологија Детективи и криминалистика 
ЕУРМ 

2.  Пенологија Детективи и криминалистика 
ЕУРМ 

 3.  Криминолошка психологија со 
психопатологија 

Детективи и криминалистика 
ЕУРМ 

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Форензичка психологија Детективи и криминалистика 
ЕУРМ 

2. Компаративна криминологија Детективи и криминалистика 
ЕУРМ 

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
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2.   
10. Селектирани резултати во последните пет години 

10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. Слободанка Тодороска-
Ѓурчевска 

Посебни задачи на 
психолошките вештачења 
во кривичната постапка 

ЕУРМ-2010 

2. Слободанка Тодороска-
Ѓурчевска 

За односот меѓу 
психологијата и правото 

ЕУРМ-2011 

3.    
4.    
5.    

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Слободанка Тодороска-
Ѓурчевска 

Пенологија ЕУРМ/2010 

2. Слободанка Тодороска-
Ѓурчевска 

Криминологија ЕУРМ/2011  

3.    
4.    
5.    

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи  
11.2. Магистерски работи  
11.3. Докторски дисертации 

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 
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1.    
2.    
3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1.     
2.     
3.     
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма од прв, 
втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Јадран Калковски 
2. Дата на раѓање 20.02.1951 год. Дубровник  Р.Хрватска 
3. Степен на образование VIII 
4. Наслов на научниот 

степен 
Доктор на науки по Кинезиологија 

5. Каде и кога го завршил 
образованието односно 
се стекнал со научен 
степен 

Образование Година Институција 
доктор на 
науки  VIII 

2007 Факултет за физичка 
култура - Скопје 

Магистар 
VII / 2 

2001 Факултет за физичка 
култура - Скопје 

Visoko 
obrazovan
ie 
  VII/ 1 

1994 Факултет за физичка 
култура - Скопје 

6. Подрачје, поле и 
област на научниот 
степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Op{testve
ni nauki 

kineziologija Primeneta 
kineziologija 

7. Подрачје, поле и 
област на научниот 
степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Op{testve
ni nauki 

kineziologija Primeneta 
kineziologija 

8. Доколку е во работен 
однос да се наведе 
институцијата каде 
работи и звањето во кое 
е избран и во која 
област 

Институција Звање во кое е избран и област 

Европски Универзитет 
Р.Македонија 

                    Доцент  
    Применета конезиологија 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Specijalno fizi~ko 
1 

ФДК  -  Европски Универзитет - Скопје 

2. Specijalno fizi~ko 
2 

ФДК  -  Европски Универзитет - Скопје 

 3. Боречки спортови  1 ФДК  -  Evropski  Univerzitet - Skopje 
 4. Боречки спортови  2 ФДК  - Evropski  Univerzitet - Skopje 
9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 

Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   
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10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Професор д-р Ѓорѓи 
Спасов 
Помлад истражувач, 
координатор - 
предавач  Јадран 
Калковски 
    

,,Merila i kriteriumu za 
programirana nastava po 
fizi~ko obrazovanie na 
Voenata akademija-
Skopje", 

Скопје 1997 

2. Професор д-р Ѓорѓи 
Спасов 
Главен координатор 
на проектот  
мг.  Јадран Калковски  

,, Proverka, sledewe  i  
utvrduvawe  na efektite  
od inplementacijata na 
standardite na  NATO za 
progresivno  zgolemuvawe 
na  fizi~kite 
sposobnosti  na ARM ,, 
za potrebite na ARM. 

Скопје 2003 

3.    
4.    
5.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Јадран Калковски Како да вежбам – програма за 
индивидуално физичко вежбање 

Научна установа ,, 
самостоен истражувач д-р 
Борис Никодиновски,, 2005, 
Скопје 

2. Јадран Калковски Општи и посебни форми на 
физичкото образование 

Европски Универзитет 
Р.Македонија, 2010, Скопје 

3.    
4.    
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет)
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 
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1. м-р Јадран 
Калковски 

,,Сledewe na srcevata 
frekvencija pri dozirana fizi^ka 
aktivnost kaj kandidatite za 
piloti'' 

Fizi~ka kultura, 
Skopje, br.1-2, 
2002, 
 str. 59 - 61.  
 

2. м-р. Јадран 
Калковски 

 ,,Мotivot kako biten faktor vo 
podobruvaweto na rezultatite od 
testot za fizi^kata podgotvenost 
na pitomcite od voenata 
akademija na kursot za lideri ,,

Fizi~ka kultura, 
Skopje, br. 1- 2006, 
str. 10 5- 106. 

3. m-r. 
Јадран 
Калковски 

,,Does the continous planned 
and sustematical training 
process caused bu a set amount 
of phisical activitugive 
positive results in the 
adaptation  of  the organism,, 
international congress on 
soldiers' physical perfomance 
university  of  jyvlskyll, 

UNIVERSITY  OF  
JYVLSKYLL, FINLAND 
May 18-22 2005, 

4. m-r. 
Јадран 
Калковски 

 ,,Дali hronolo[kata starost e 
barijera za postigawe podobri 
rezultati kaj pripadnicite na  
mvr so primena na kontinuiran 
trena@en  proces,, 
 

Fizi~ka kultura, 
Skopje, br. 2- 2004 

5. Д-р Јадран 
Калковски 

 ,,Дali frekvencijata na 
rezultatite  може дa ponudi 
validni pokazateli vo koj od 
regionite  preovladuvaat 
najdobrite  rezultati od 
morfolo[kite karakteristiki i 
motornite sposobnosti kaj 
populacijata od 20 do 28 godini 
za selekcija na kandidati za 
profesionalni vojnici vo 
republika makedonija''. 

11 - ti simpozium za 
sport i fizi~ko 
obrazovanie na 
mladite 21 - 
23.09.2007, Ohrid 

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи  
11.2. Магистерски работи  
11.3. Докторски дисертации  

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години 
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија или 

меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    
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6.    
12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни 

списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години 
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен собир/ 
конференција 

  Година 

1. m-r. Јадран 
Калковски 

,,Мotivot kako biten 
faktor vo 
podobruvaweto na 
rezultatite od testot 
za fizi^kata 
podgotvenost na 
pitomcite od voenata 
akademija na kursot za 
lideri 

Федерација на спортските 
педагози на Македонија 

2006 
год. 

2. Д-р Јадран 
Калковски 

,,Дali  frekvencijata 
na rezultatite може дa 
ponudi validni 
pokazateli vo koj od 
regionite  
preovladuvaat 
najdobrite  rezultati 
od morfolo[kite 
karakteristiki i 
motornite sposobnosti 
kaj populacijata od 20 
do 28 godini za 
selekcija na kandidati 
za profesionalni 
vojnici vo republika 
makedonija'' 

Федерација на спортските 
педагози на Македонија 

2007 
год. 

3.     
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Нена Куновска 
2. Дата на раѓање 13.05.1982
3. Степен на образование VII1 
4. Наслов на научниот степен  
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
Дипломиран 
професор по 
англиски јазик и 
книжевност 

2005 Филолошки 
Факултет „Блаже 
Конески“, 
Универзитет 
„Кирил и 
Методиј“

   
   

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
   

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
   

8. Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

Европски Универзитет 
Република Македонија 

Лектор по англиски 
јазик 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Англиски јазик  Факултет за детективи и 
криминалистика, ЕУРМ 

2. Англиски јазик Факултет за информатика, ЕУРМ
9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 

Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1.    
2.    
3.    
4.    
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5.    
10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Куновска Нена  Англиски јазик за 
детективи

ЕУРМ / 2010

2.    
3.    
4.    
5.    

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи  
11.2. Магистерски работи  
11.3. Докторски дисертации  

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
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Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1.     
2.     
3.     
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 

 

1. Име и презиме Слнчомил Велјанов 
 

2. Дата на раѓање 30.09.1946 
 

3. Степен на образование VIII- докторат 
 

4. Наслов на научниот степен Д-р на технички науки
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
VIII- докторат 1992 Технолошко-

металуршки 
факултет 

VII-2 магистратура 1983 Технолошко-
металуршки 
факултет

VII-1 високо образов. 1972 Технолошко-
металуршки 
факултет 

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Техничко-
технолошки науки 

Хемиска 
технологија 

Органска 
технолог.-друго 

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Техничко-
технолошки науки 

Хемиска 
технологија 

Органска 
технолог.-друго 

8. Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

ЕУРМ Редовен професор 
(криминалистика) 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

 
Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Криминалистичка техника Детективи и 
криминалистика/ЕУРМ,Факултет за 
детективи и криминалистика 

2. Судска медицина Детективи и 
криминалистика/ЕУРМ,Факултет за 
детективи и криминалистика 

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Современи кримин алистички теории Детективи и криминалистика/ 
ЕУРМ,Факултет за детективи и 
криминалистика 

2. Форензичка криминалистика Детективи и криминалистика/ 
ЕУРМ,Факултет за детективи и 
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криминалистика 
9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 

Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Јован Ристов-директор на 
УЗКН  
Проф.д-р Слнчомил Велјанов 
Проф.д-р Јордан Спасески 
Драги Несторовски, МВР 
Илчо Бојчевски, УЗКН 

"Безбедносна проценка на 
ризиците од незаконски 
дејствија и мерки за 
безбедносна заштита на 
културното наследство" 

УЗКН/2006 

2. Наставен кадар на ПМФ; 
Надвор.соработници: 
Слнчомил Велјанов и други   
 

Тempus-проект за воведување 
на последипломски студии по 
форензика на ПМФ 

ПМФ/2009 

3.    
4.    
5.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Слнчомил велјанов Криминалистичка техника 
(автор.пред.) 

ЕУРМ / 2011 

2. Слнчомил Велјанов Форензичка криминалистика-
практикум 

Природно-
математички 
факултерт / УКИМ 
2009 



 106

3.    

4.    
5.    

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи   / 
11.2. Магистерски работи 4 (четири) 
11.3. Докторски дисертации 2 (две) 

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1. Проф.д-р Слнчомил 
Велјанов 
М-р Љупчо Тодоровски 

"Имплементација на 
програма за 
карактеризација и 
профилирање на дроги 
од природно потекло-
услов за детекција на 
нарковрските во 
илегалната трговија" 

"Анализи на 
организирани 
форми на 
криминал со 
дрога и 
развивање на 
стратегии за 
попречување на 
илегална 
трговија со 
дроги" 

2010 

2.     

3.     
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Крсте Крајовски 
2. Дата на раѓање 08.01.1958 
3. Степен на образование VIII- докторат 
4. Наслов на научниот степен Д-р по менаџмент 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
VIII-докторат 2009 ИСППИ 
VII-2 магистратура 2002 ИСППИ 
VII-1 високо 
образование

1992 Правен факултет, 
УКИМ 

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Организациони 

науки и 
управување 
(менаџмент) 

Менаџмент во 
администрација 

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Организациони 

науки и 
управување 
(менаџмент)

Менаџмент во 
администрација 

8. Доколку е во работен однос 
да се наведе институцијата 
каде работи и звањето во кое 
е избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

ЕУРМ Доцент 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Вовед во криминалистика  Детективи и криминалистика/ 
Факултет за детективи и 
криминалистика 

2. Детективско право Детективи и криминалистика/ 
Факултет за детективи и 
криминалистика 

 3. Приватна безбедност Детективи и криминалистика/ 
Факултет за детективи и 
криминалистика 

 4. Заштита на тајните информации Детективи и криминалистика/ 
Факултет за детективи и 
криминалистика 

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Безбедносен менаџмент Детективи и криминалистика/ 
Факултет за детективи и 
криминалистика 
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2. Полициско работење во 
заедницата 

Детективи и криминалистика/ 
Факултет за детективи и 
криминалистика 

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 
 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. Крсте Крајовски Реформи во полицијата ЕУРМ/2011 
2.    
3.    
4.    
5.    

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Крсте Крајовски Менторството во 
професионалниот развој на 
полициските кадри 

МНД, Битола/2007 

2. Крсте крајовски Детективско право ЕУРМ/2011 
3. Крсте Крајовски Аспекти на европските 

реформски промени во 
македонската полиција 

Шикло-
Комерц,Битола/2011

4.    
5.    

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи  
11.2. Магистерски работи  
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11.3. Докторски дисертации  
12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години 

12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 
или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1.     
2.     
3.     
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Проф. д-р Панче Јовановски 
2. Дата на раѓање 08 ноември 1961 
3. Степен на образование VIII степен (трет циклус на студии) 
4. Наслов на научниот степен Доктор на економски науки 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
Доктор на 
економски науки 

1999 Економски 
факултет 
Универзитет „Св. 
Кирил и Методиј“ 
- Скопје 

Магистер на 
економски науки 

1996 Економски 
факултет 
Универзитет „Св. 
Кирил и Методиј“ 
– Скопје 

Дипломиран 
економист 

1985 Економски 
факултет 
Универзитет „Св. 
Кирил и Методиј“ 
– Скопје 

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
Економски науки Општествени 

науки
Финансии

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Економски науки Општествени 

науки
Финансии

8. Доколку е во работен однос 
да се наведе институцијата 
каде работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

Европски универзитет – 
Република Макеоднија (ЕУРМ) 

Редовен професор

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Основи на економија 3+2 ФБДМ; ММ; ПФ; ФДК / ЕУРМ - 
ФЕН

2. Финансиски пазари и институции 3+2 ФБДМ / ЕУРМ - ФЕН 
9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 

Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Кредитна политика 3+2 и 4+1 / ЕУРМ - ФЕН 
2. Даночен менаџмент 3+2 и 4+1 / ЕУРМ - ФЕН 

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. Наслов на предметот Студиска програма / институција 
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број 
1. Економија Трет циклус / ЕУРМ - ФЕН 
2.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. Проф. д-р Панче Јовановски Правилото ‘4И’ vis-à-vis 
Итарпејовската економија 

Годишник на 
трудови, година 2 
број 1, ЕУРМ, 
Скопје, 2009, 
стр.41-56.

2. Проф. д-р Панче Јовановски,  
Проф. д-р Снежана 
Ристевска – Јовановска 

Финансиските меури и 
глобалната криза  

Македонско 
здружение за 
маркетинг 
“Маркетинг”, 2009 

3. Проф. д-р Панче Јовановски
Проф. д-р Снежана 
Ристевска – Јовановска 

Мarketing Services And 
Tourism As One Of The Most 
Remarkable Economic And 
Social Phenomena 

Зборник на трудови, 
ЕУРМ, Скопје, 
2008, стр.11-18. 

4. Проф. д-р Панче Јовановски,  
Проф. д-р Снежана 
Ристевска – Јовановска 

Innovation as a Fundamental 
Process in the Market Economy 

Годишник на 
трудови, година 1 
број 1, ЕУРМ, 
Скопје, 2008, 
стр.21-32.

5. Проф. д-р Панче Јовановски,  
Зоран Голубовски 

Annual review of Belgrade, 
Bulgarian and Macedonian 
Stock Exchange  

Годишник на 
трудови, година 1 
број 1, ЕУРМ, 
Скопје, 2008, 
стр.221-230.

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Коавтор Прирачник за следење обука 
и полагање испит за 
инвестициони советници 

Комисија за хартии 
од вредност на 
Република 
Македонија, Скопје, 
2010. 

2. Коавтор Интегрално управување со 
комунален отпад во регионот 
на Струмица

Ениворн-л, Скопје, 
2009 

3. Коавтор Прирачник за следење обука 
и полагање испит за работа 
со хартии од вредност 

Комисија за хартии 
од вредност на 
Република 
Македонија,  
Скопје, 2008.

4. Коавтор Модели за интегрирано 
управување со комунален 
отпад за град Скопје

Ениворн-л, Скопје, 
2008 

5. Коавтор  Нема алтернатива за 
корпоративниот менаџмент 

Транспарентност – 
Нулта корупција, 
Скопје, 2007



 112

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Проф. д-р Панче Јовановски Финансиски пазари и 
институции, трето издание

ЕУРМ, 2009

2. Проф. д-р Панче Јовановски Принципи на економија ЕУРМ, 2009
3. Проф. д-р Панче Јовановски Јавни финансии, трето 

издание
ЕУРМ, 2008

4. Проф. д-р Снежана 
Ристевска – Јовановска; 
Проф. д-р Бошко Јаќовски; 
Проф. д-р Панче Јовановски

Маркетинг на услужни 
дејности, второ издание 

Економски 
факултет, 2008 

5. Проф. д-р Панче Јовановски, 
проф. д-р Томе Неновски

Кредитна политика ЕУРМ, 2006

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Проф. д-р Панче Јовановски,  
Проф. д-р Снежана 
Ристевска – Јовановска 

Глобализацијата засекогаш 
го промени банкарството  

Македонско 
здружение за 
маркетинг 
“Маркетинг”, 2008

2. Проф. д-р Панче Јовановски, 
М-р Далиборка Блажевска 
 

Бренд: Искуство на 
потрошувачот 

Македонско 
здружение за 
маркетинг 
“Маркетинг”, 2008

3. Проф. д-р Панче Јовановски,  
Зоран Голубовски 

Кобрендинг: Заеднички 
чекор кон иднината  

Македонско 
здружение за 
маркетинг 
“Маркетинг”, 2008, 
Скопје, стр.105-114.

4. Проф. д-р Панче Јовановски Кабелска телевизија и 
монопол над монополите 
 

Вечер – Скопје, 
XLV, 13941, 01 
ноември 2008. 

5. Проф. д-р Панче Јовановски,  Глобализацијата и 
маркетингот  

Македонско 
здружение за 
маркетинг 
“Маркетинг”, 2007, 
Скопје, стр.29-46.

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи 220
11.2. Магистерски работи 5
11.3. Докторски дисертации 2

12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Prof. d-r Panče Jovanovski The Euro and Western Balkan: 
Pre-Requisities for a 
Successful Monetary Policy 
Strategy 

The 21 Century: a 
scientific quarterly, 
Independent 
University of 
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Business and 
Government, 
Warsaw, 2006, 
pp.197-209.  

2.    
3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

 12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1. Prof. d-r Panče 
Jovanovski 

Spiritus Animalis as an 
integral part of the Homo 
Oeconomicus 

International 
Scientific 
Conference 
„European Way 
to the Future“, 
European 
University – 
Republic of 
Macedonia 

11 – 
12.01.2011

2. Prof. d-r Snežana 
Ristevska – Jovanovska, 
Prof. d-r Panče 
Jovanovski 

CLV (Customer Lifetime 
Value) – Marketing 
Concept for 
Understanding Customer 
Needs and Behavior 

International 
Conference „The 
Challenges to 
Economic Theory 
and Policy in the 
Aftermath of the 
Global Economic 
Crisis“, Faculty 
of Economics, 
Skopje 

12-
13.11.2010

3. Проф. д-р Панче 
Јовановски 

Нупцијалитет и 
диворцијалитет на 
населението во 
Република Македонија 
во 20. век  
 

Научен собир 
Актуелните 
демографски 
движења во Р. 
Македонија во 
светлоста на 
резултатите на 
пописот на 
населението во 
2002 година, 
МАНУ 

2007, 
Скопје, 
стр. 291-
308. 
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Живко Андревски 
2. Дата на раѓање 13.12.1955 
3. Степен на образование Трет степен 
4. Наслов на научниот степен Докторат 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
магистер 1981 Институт за 

политичко правни 
и социолошки 
истражувања

Доктор на науки 1995 Правен факултет 
Јустинијан први- 
Скопје 

   
6. Подрачје, поле и област на 

научниот степен магистер 
Подрачје Поле Област 
Општествени науки Политички 

науки 
Политички ситем 

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Општествени науки Политички 

науки 
Политички 
систем 

8. Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

Европски Универзитет Вонреден професор

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Вовед во политичките науки Правни студии-факултет на правни 
науки на ЕУРМ 

2. Политички системи Правни студии- факултет на правни 
науки на ЕУРМ 

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Современи политички ситеми Правни студии- факултет на правни 
науки на ЕУРМ 

2. Меѓународни политички односи Правни студии- факултет на правни 
науки на ЕУРМ 

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.  

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 
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1. Живко Андревски Политичките системи во 
некои бивши ЈУ републики 

ЕУРМ, Скопје, 
2008 

2. Живко Андревски Односот меѓу 
нормативното и стварното  

ЕУРМ, Скопје, 
2010 

3. Живко Андревски Внатрешното комуницирање 
и конфликтите во фирмите 

ЕУРМ, Скопје, 
2010 

4.    
5.    

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Група автори (Ж.Андревски, 
коавтор) Медумите и 

трансформацијата на 
општеството 

 

Институт за 
социолошки и 
политичко 
правни  
истражувања, 
Скопје, 2003 

 
2. Група автори (Ж.Андревски, 

коавтор) 
Локалната самоуправа во 
Македонија 

ЕДУКОН, 
истражувачки 
центар, 2005

3. Група автори (Ж.Андревски, 
коавтор) 

Медиумите и етничките 
односи

МЦМС, Скопје, 
2005 

4. Група автори (Ж.Андревски, 
коавтор) 

Медиумите за сидата УСАИД, Скопје, 
2004 

5. Група автори (Ж.Андревски, 
коавтор) 

Општините и новото 
училиште 

Просветен 
работник, Скопје, 
2004 

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Живко Андревски Вовед во политички науки ЕУРМ, 2007
2. Живко Андревски Компаративни политички 

системи
ЕУРМ, 2008

3. Живко Андревски Политички маркетинг ЕУРМ,2009

4. Живко Андревски Идеи за комуникативна 
култура

Макавеј, Скопје, 
2006 

5. Живко Андревски Семеен ТВ канал Линк, Нови Сад-
Р.Србија, 2006

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи 20 
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11.2. Магистерски работи 2

11.3. Докторски дисертации  
12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години

12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 
или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1.     
2.     
3.     
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 

 

1. Име и презиме Ѓорги Сламков 
 

2. Дата на раѓање 27.01.1976 година 
 

3. Степен на образование VIII 
 

4. Наслов на научниот степен Доктор на правни науки 
 

5. Каде и кога го завршил 
образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
Докторат 2007 Правен факултет 

„Јустинијан Први“ 
УКИМ 

Постдипломски 
студии 

(магистратура) 

2002 Правен факултет 
„Јустинијан Први“ 

УКИМ 
Додипломски студии 1998 Правен факултет 

„Јустинијан Први“ 
УКИМ

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје 
 

Поле Област 

Општествени науки Правни науки Казнено право 
 

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје 
 

Поле Област 

Општествени науки Правни науки Казнено право 
 

8. Доколку е во работен однос 
да се наведе институцијата 
каде работи и звањето во 
кое е избран и во која 
област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

Европски Универзитет – 
Република Македонија 

Доцент 
Казнено право 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 

 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

 
Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Казнено право Факултет за правни науки 
2 семестар 

2. Основи на казнено процесно 
право 

-/-              3 семестар 

 3. Малолетничко казнено право -/-              5 семестар 
 4.  Меѓународно казнено право -/-              6 семестар 
9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
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Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Казнено право – применета 
програма 

 

Факултет за правни науки 
-/-          8 семестар 

2. Казнено процесно право -/-           9 семестар 
9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 

 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. /  
2.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 
 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. Доц. Д-р Ѓорги Сламков Зошто е потребно создавање 
Пробациска служба на 
Република Македонија? 

 

Македонска ревија за 
казнено право и 
криминологија 

бр.1/2008 
2. Доц. Д-р Ѓорги Сламков Општокорисната работа 

како алтернативна санкција 
 

Зборник на одбранети 
докторати и 

магистратури, Правен 
факултет „Јустинијан 
Први“ 2006 година

3. Доц. Д-р Ѓорги Сламков Меѓународниот кривичен 
суд како постојан суд за 
судење на најтешките 

меѓународни кривични дела 
 

Македонска ревија за 
казнено право и 
криминологија, 
бр. 1. 2009, 

4. Доц. Д-р Ѓорги Сламков Човековите слободи и права 
и ефикасноста на полицијата 

 

Зборник на 
трудови ЕУРМ 2010, 

Скопје 
5.    

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.  Јакнење на улогата на 
судството во борбата против 
организираниот криминал 

2009 година 

2.  Програма за набљудување 
на судски предмети во врска 
со корупцијата во Република 

Македонија 
 

2011 година 

3.  Имплементација на 
Амандман XXI од Уставот 
на Република Македонија 

 

Министерство за 
правда IRZ –германска 

фондација за 
меѓународна техничко-
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правна соработка, 
2008- 2009 година 

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Доц.д-р Ѓорги Сламков Казнено процесно право Европски универзитет, 
2008 година 

2. Доц.д-р Ѓорги Сламков Казнено право – општ дел Европски универзитет, 
2009 година 

3.    
10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 

 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Доц.д-р Ѓорги Сламков Примена на условната осуда 
со заштитен надзор во 
Република Македонија 

Годишник на 
Полициска академија 

бр.1/2006 
2. Доц.д-р Ѓорги Сламков Смртната казна и правото на 

живот 
Годишник на 

Полициска академија 
бр. 2/ 2007 

3. Доц.д-р Ѓорги Сламков Појава и развиток на 
пробацијата како санкција 
наменета за замена на 
институцуиналниот 

третман“ 

Зборник на трудови, 
ЕУРМ 2008 година, 

Скопје 

4.    
11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии 

  
11.1. Дипломски работи 15 
11.2. Магистерски работи 1 

11.3. Докторски дисертации / 
12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години 

 
12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 

или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 

Ред.  
Број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Gjorgi Slamkov, PhD The role of the State 
Commission for Prevention 

of Corruption in 
Implementing the Council of 

Europe’s Criminal Law 
Convention 

Crossroads  The 
Macedonian Foreign 
Policy Journal Vol.II. 

No.3  May – November 
2010 

2.    
12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 

научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
 

Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 
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1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
 

Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1. Доц. Д-р Ѓорги 
Сламков 

Финансирање на 
политичките партии 

Меѓународна 
конференција 
„Борба против 
корупцијата – 
Интегративна 
спрега од 
домашни и 
меѓународни 
активности“ 

Охрид, 15-16 
Октомври 

2010 година, 
Министерство 
за правда 

2. Доц. Д-р Ѓорги 
Сламков 

Егзогени фактори за 
појава на 

малолетничката 
деликвенција 

Меѓународна 
конференција 
„Европски пат 
кон иднината“ 

ЕУРМ, 
јануари 2011 

година, 

3. Доц. Д-р Ѓорги 
Сламков 

Човековите слободи и 
права и реформите во 
безбедносниот сектор 

Меѓународна 
конференција 

ФЕС, 2008      
Скопје 
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Ристо Христов 
2. Дата на раѓање 18.07.2010 година 
3. Степен на образование Докторат 
4. Наслов на научниот степен Доктор по информатички науки 

5. 
Каде и кога го завршил 
образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција 
Дипломиран 
електроинжењер 

1973 Електротехнички 
факултет Загреб Р. 
Хрватска

Магистер по 
електротехничките 
науки

1983 Електротехнички 
факултет Загреб Р. 
Хрватска

Доктор по 
информатички науки 

2007 Природно-
математички 
факултет Скопје

6. 
Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 

Техничко 
технолошки науки 

Информатички 
науки 

Проектирање на 
информациони 
системи 

7. 
Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
Техничко 
технолошки науки 
 

Информатички 
науки 

Образовен 
софтвер 

8. 

Доколку е во работен однос 
да се наведе институцијата 
каде работи и звањето во кое 
е избран и во која област 

Институција 
Звање во кое е избран и 
област 

Факултет за Информатика, 
Европски Универзитет – 
Република Македонија

Вонреден професор

9. 

Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 

9.1. 

Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 
Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. 
Компјутерска графика Софтверско инженерство/Факултет 

за информатика 

2. 
Графика и визуелизација Софтверско инженерство/Факултет 

за информатика 

 3. 
Мултимедија Софтверско инженерство/Факултет 

за информатика 

 4. 
Информациони технологии Факултет за економски науки, Факултет 

за правни науки, Стоматолошки 
факултет

9.2.  

Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. 
Напредна визуелизација Софтверско инженерство/Факултет 

за информатика 

2. 
Образовен софтвер Софтверско инженерство/Факултет 

за информатика 
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9.3. 

Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   

10. 

Селектирани резултати во последните пет години 

10.1. 

Релевантни печатени научни трудови (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. 

Ристо Христов Интерактивноста, 
мултимедијалноста и 
хипермедијалноста во 
образованието 

Докторска 
дисертација/2007 
година 

2. 

Ристо Христов, Катерина 
Здравкова 

"Conceptual Design of 
MatHypSystem”, Светска 
конференција за образовен 
софтвер 

Дубровник, 2004 
година 

3. 

Ристо Христов "Digitale Archives (e - 
archives),  

The First South - 
Eastern European 
Digitization 
Initiative (SEEDI) 
Conference 11 - 
14 September 
2005, Ohrid, 
MACEDONIA 
 

4. 

Ристо Христов Дигитален доказ Меѓународна 
конференција 
„Европа пат кон 
иднината“, 2011 
година 

5.    
    

10.2. 

Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

10.3. 

Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. 

Д-р Ристо Христов Kompjuterska графика Европски 
универзитет 
Република 
Македонија 
Скопје/2009 

2. Д-р Ристо Христов Мултимедија Европски 
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универзитет 
Република 
Македонија 
Скопје/2010 

3. 

Д-р Ристо Христов Компјутерска визуелизација Европски 
универзитет 
Република 
Македонија 
Скопје/2009 

4. 

Д-р Ристо Христов   “Образовен софтвер" Европски 
универзитет 
Република 
Македонија 
Скопје/2010 

5. 

Д-р Ристо Христов Информациони технологии Европски 
универзитет 
Република 
Македонија 
Скопје/2009 

10.4. 

Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    

11.  

Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи Повеќе од 30 
11.2. Магистерски работи 3 
11.3. Докторски дисертации  

12.  

За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години

12.1. 

Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 
или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. 
Saso Gelev, Zoran 
Gacovski, Stojce Deskovski, 
Georgi M. Dimirovski 

HOMING AIR-DEFENCE 
MISSILE SYSTEMS 
USING A NOVEL FUZZY-
LOGIC MODE OF FIRE 
CONTROL 

FACTA 
UNIVERSITATIS 
SERIES 
MECHANICS, 
AUTOMATIC 
CONTROL AND 
ROBOTICS, Vol. 
7 No 1, 2008, pp. 
159 - 168 

2.    
3.    
4.    
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5.    
6.    

12.2. 

Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. 

Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години

Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот 
Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1.     
2.     
3.     
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Прилог бр.4 
 

Податоци за наставниците кои изведуваат настава на студиската програма 
од прв, втор и трет циклус на студии и за ментори на докторски трудови 
 

1. Име и презиме Иван Бимбиловски 
2. Дата на раѓање 20 јули 1974 
3. Степен на образование Докторски студии 
4. Наслов на научниот степен Доктор на правни науки 
5. Каде и кога го завршил 

образованието односно се 
стекнал со научен степен 

Образование Година Институција
Докторски студии 2006 ЦЕУ, Будимпешта
Магистерски студии 1999 ЦЕУ, Будимпешта
Додипломски студии 1998 УКИМ, Скопје

6. Подрачје, поле и област на 
научниот степен магистер 

Подрачје Поле Област 
   

7. Подрачје, поле и област на 
научниот степен доктор 

Подрачје Поле Област 
   

8. Доколку е во работен однос да 
се наведе институцијата каде 
работи и звањето во кое е 
избран и во која област 

Институција Звање во кое е избран и 
област 

Европски Универзитет – 
Република Македонија 

Доцент 

9. Список на предмети кои наставникот ги води одделно за првиот, вториот  и третиот 
циклус на студии 
9.1. Список на предмети кои наставникот ги води на првиот циклус на студии 

Ред.  
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Вовед во правото Правни студии / ЕУРМ 
2. Уставно право Правни студии / ЕУРМ 
3. Вонпарнично право Правни студии / ЕУРМ 
4. Меѓународно јавно право Правни студии / ЕУРМ 

9.2.  Список на предмети кои наставникот ги води на вториот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1. Меѓународно јавно право Меѓународно право и меѓ. односи
2. Економска анализа на правото Деловно право / ЕУРМ 

9.3. Список на предмети кои наставникот ги води на третиот циклус на студии 
Ред. 
број 

Наслов на предметот Студиска програма / институција 

1.   
2.   

10. Селектирани резултати во последните пет години 
10.1. Релевантни печатени научни трудови (до пет) 

Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач /  година 

1. Иван Бимбиловски Cracking the code, dismantling 
the mantra...or what we mean 
when we say “free and fair 
elections”

Konrad Adenauer 
Stiftung, 2009 

2. Иван Бимбиловски Tsar`s village at the of the road 
(Delchevo`s tourism prospects) 

European Agency 
for Reconstruction, 
2008 
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3. Иван Бимбиловски Migration flows in Southeast 

Europe 
Balkan Trust for 
Democracy & 
Comité Catholique 
Contre la Faim et 
pour le 
Developpement 
(CCFD), 2007

4. Иван Бимбиловски GPKT Guide for traders East West 
Institute/SIDA, 
2006 

5. Иван Бимбиловски Campaign financing under the 
new electoral code of the 
Republic of Macedonia - A call 
for a Macedonian Buckley v. 
Valeo and beyond

Konrad Adenauer 
Stiftung, 2006 

10.2. Учество во научно-истражувачки национални и меѓународни проекти (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Иван Бимбиловски Измени и дополнувања на 
законите од областа на 
јавната администрација

Светска Банка, 
2011 

2. Иван Бимбиловски Изработка на подзаконски 
акти во областа на пензиското 
и инвалидското осигуриување 

Совет на Европа, 
2010 

3. Иван Бимбиловски Евалуација на концептот на 
Community Policing

ОБСЕ, 2010

4. Иван Бимбиловски Изработка на подзаконски 
акти во областа на 
рамномерниот регионален 
развој

ГТЗ, 2007-2009

5. Иван Бимбиловски Процес на креирање на јавни 
политики – обуки за 
министерствата

Нормак, 2006

10.3. Печатени книги во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Иван Бимбиловски Constitutional war powers - A 
perceptual ambiguity in VII acts 

Lambert Academic 
Publishing, 2009

2.    
3.    
4.    
5.    

10.4. Печатени стручни трудови во последните пет години (до пет) 
Ред. 
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1. Иван Бимбиловски Cracking the code, dismantling 
the mantra...or what we mean 
when we say “free and fair 
elections”

Konrad Adenauer 
Stiftung, 2009 

2. Иван Бимбиловски Tsar`s village at the of the road 
(Delchevo`s tourism prospects) 

European Agency 
for Reconstruction, 
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2008 
 

3. Иван Бимбиловски Migration flows in Southeast 
Europe 

Balkan Trust for 
Democracy & 
Comité Catholique 
Contre la Faim et 
pour le 
Developpement 
(CCFD), 2007

4. Иван Бимбиловски GPKT Guide for traders East West 
Institute/SIDA, 
2006 

5. Иван Бимбиловски Campaign financing under the 
new electoral code of the 
Republic of Macedonia - A call 
for a Macedonian Buckley v. 
Valeo and beyond

Konrad Adenauer 
Stiftung, 2006 

11.  Менторства на додипломски, магистерски и докторски студии   
11.1. Дипломски работи 15 
11.2. Магистерски работи /

11.3. Докторски дисертации /
12.  За ментори на докторски трудови селектирани резултати во последните четири/ пет години

12.1. Доказ за печатени научноистражувачки трудови во меѓународни научни списанија 
или меѓународни научни публикации во даденото поле (до шест) во последните пет 
години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    
3.    
4.    
5.    
6.    

12.2. Доказ за најмалку два печатени научноистражувачки трудови во меѓународни 
научни списанија со импакт фактор во даденото поле во последните пет години 
Ред.  
број 

Автори Наслов Издавач / година 

1.    
2.    

12.3. Доказ за најмалку три учества на меѓународни собири во последните четири години
Ред. 
број 

Автори Наслов на трудот Меѓународен 
собир/ 
конференција 

Година 

1.     
2.     
3.     
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18. Изјава од наставникот за давање согласност за учество во 
изведувањето на настава по одредени предмети од студиската 
програма 

 Нема наставници од други високо образовни институции. 
 

19. Согласност од високообразовната установа за учество на 
наставникот во реализација на студиската програма  
 
Немаме наставници од други високообразовни институции. 
 

 
20. Информација за бројот на студенти за запишување во првата 

година на студиската програма. 
Бројот на студенти кои се запишуваат изнесува 200 студенти. 
 
21. Информација за обезбедена задолжителна и дополнителна 

литература.  
Списокот за задолжителна и дополнителна литература е опфатен во прилогот за 

Студиските програми и описите на предметите. 
 
22. Информација за веб страница.  
Сите информации поврзани со сите прашања за студиските години и останатите 

прашања поврзани со студирањето на ЕУРМ се достапни на порталот  
http://www.eurm.edu.mk/  

 
23. Стручниот односно научниот назив  со кој се стекнува 

студентот по завршување на студиската програма.  
Наставата на додипломските студии на Факултетот за детективи и 

криминалистика е организирана во два модула: криминалистика и приватна 
безбедност. Студентот кој ќе ги заврши додипломските студии на Факултетот за 
детективи и криминалистика ќе се стекне со стручен назив Дипломиран детектив и 
му се издава диплома во која се наведува видот на образованието, стручниот назив и 
средната оценка на успехот.  

 
24. Активности и механизми преку кои се развива и се одржува 

квалитетот на наставата.  
Европскиот универзитет ЕУРМ континуирано ќе работи на усовршување на 

вработениот Наставно-научен кадар. За  да ги спроведе во пракса своите цели, 
факултетот ги развива и ги применува следните  компоненти:  

1. Развива постојано високо ниво на знаење како врвен приоритет на 
факултетот од областа на одбраната и безбедноста;  

2. Овозможува континуиран развој и академско совршенство;  
3. Го унапредува образовниот процес и  образовните операции;  
4. Овозможува развој на факултетот и води сметка за персонален развој и 

надградба на кадарот; 
5. Им овозможува на студентите вискоквалитетно образовно искуство и 

одлично спроведување на процесот на образование;  



 129

6. Воспоставува кооперативни врски со интернационални и  надворешни 
образовни институции со цел да го негува академскиот развој; 

Во остварувањето на својата мисија, Факултетот секогаш се определува за 
четири трајни вредности: современ концепт на организација на наставата, висок 
квалитет и стандард во реализацијата на деловните процеси, интензивна меѓународна 
соработка и поврзување со сите значајни учесници на националното и меѓународно 
опкружување. 


